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	«Российская газета», № 180, 15 серпня 2017 року
Все это предположительно произошло после событий 2014 года уже в постреволюционной Украине, когда контроль за ракетными технологиями со стороны государства был ослаблен. Предположение о причастности Киева к поставкам в Северную Корею ракетных двигателей, возможно, незаконных, вызвано тем, что в новых ракетах КНДР использовала сложные технологии, которые северокорейцы не могли бы освоить так быстро самостоятельно. По сведениям New York Times, солидарная оценка экспертов американской разведки и ряда открытых структур говорит о том, что источником двигателей для новых северокорейских ракет был «Южмаш», хотя кто именно организовал доставку двигателей на территорию Северной Кореи и причастен ли к этой операции кто-либо из официальных лиц, в администрации президента Петра Порошенко выяснить не удалось.

«Комсомольская правда», № 91, 15 серпня 2017 року
Ракеты и двигатели делали на днепропетровском «Южмаше». Именно украинское предприятие, лишившееся российских заказов в 2014-м, и продало двигатели в Северную Корею, заключили эксперты. «Самый большой вопрос в том, сколько этих двигателей и помогают ли украинцы КНДР сейчас?» — вопрошает The New York Times.

Киев, конечно, отверг все обвинения. Но ведь Р-250 больше никто в мире не делает!
При том стоит напомнить, что сами США собираются поставить Украине летальное оружие — ракетные противотанковые комплексы «Джавелин». С их помощью, как надеются в Киеве и Вашингтоне, удастся отвоевать Донбасс.

«Российская газета», № 181, 16 серпня 2017 року
Эксперт американо-британского Международного института стратегических исследований Майкл Эллеман предположил, что двигатель северокорейских ракет «Хвасон-14» сделан на основе РД-250. Это двигатель старой советской разработки, выпускался на украинском заводе «Южмаш». Использовался в одной из ступеней самой мощной в мире ракеты Р-36 «Воевода», известной на Западе под страшным именем «Сатана». Исключать, что это так, видимых оснований нет.

Даже то, что с начала 2014 года «Южмаш» оказался под абсолютным контролем американцев — ракетчиков и представителей спецслужб, не особо повлияло на продажную политику. Поэтому-то нельзя исключать, что Северная Корея получила с Украины всю технологическую документацию, а возможно, и готовые ракетные двигатели — погрузили на корабль в контейнерах и отправили прямиком в КНДР в качестве гуманитарной помощи.

Владимир Евсеев, замдиректора Института стран СНГ, военный эксперт:
— В первую очередь стоит напомнить, что с 2015 года конструкторское бюро «Южное» находится в предбанкротном состоянии, а покупателей на ракеты «Южмаша» — попросту нет. Поэтому не исключено, что на складах предприятия могло храниться некоторое количество невостребованных и морально устаревших РД-250, контроль за которыми мог в последнее время значительно ослабнуть.

Фактически, в последние годы идет утечка технологий с Украины, что для нас, кстати, было известно давно. Началось это с нелегальной поставки ракет большой дальности X-55 в Китай и Иран, затем были и другие случаи. Дело в том, что в условиях крайне слабого государства высокотехнологичные направления, в частности, такие как ракетная промышленность, власти становятся неинтересны. И тогда всегда находится другое государство, которое желает приобрести ставший кому-то ненужным товар.

«Независимая газета», № 172, 16 серпня 2017 року
Громкий международный скандал вокруг украинского Южного машиностроительного завода («Южмаш») совпал с первыми поставками в Украину американских вооружений, которые эксперты относят к видам летального оружия. На это обращают внимание в Киеве, комментируя публикацию в New York Times. Вчера, пережив первый шок после прозвучавших обвинений, украинская власть пришла к выводу, что скандал выгоден России, которая могла организовать и поставки, и публикацию о них.

«Комсомольская правда», № 92, 16 серпня 2017 року
РД-250, которые, по утверждению американских военных экспертов, каким-то таинственным образом оказались в Северной Корее («КП» рассказала об этом во вчерашнем номере — см. «Киев подкинул Киму ракеты»). Складывается парадоксальная ситуация, которую вряд ли мог выдумать самый гениальный фантаст мира: Вашингтон накачивает Украину деньгами и обещает дать оружие, а Киев втихаря продает ракетные двигатели стране, которая, по сути, целит в США. Какое коварство!

А так ли принципиально важно, как ракетные двигатели попали в Северную Корею? В «натуре» или в чертежах? Главное, что они украинские. И очень дорого стоят. Один готовый — $10 млн. А вся документация с чертежами, датчиками, системами, агрегатами может вкупе потянуть и на $100 — 150 млн. Для сидящих без работы конструкторов полуразваленного украинского завода это гигантские деньги. Но и тюрьма на всю катушку в случае разоблачения.
Потому можно предполагать, что если сделка была, то она проходила под крепкой киевской крышей. Может быть, пану Порошенко или какому-то его соратнику загорелось построить новый замок? Все равно ведь ракетные железки без дела лежат на складах «Южмаша»...

«Аргументы недели», № 33, 24 серпня 2017 року
Кто же помог врагам Америки создать такое грозное оружие? С таким вопросом обозреватель «»АН«» обратился к ветерану спецслужб полковнику в отставке Павлу Тимофеевичу Бондаренко.

Ещё в молодости Павел Тимофеевич долгое время работал в Киеве по линии КГБ СССР. С тех пор поддерживает тесные связи с бывшими сослуживцами, оставшимися на Украине.
— И всё равно в этом ракетном скандале всплывают всё новые и новые сенсационные подробности, — сказал старый полковник. — Как сообщили мне бывшие сослуживцы с Украины, есть достоверные сведения, что секретную документацию на двигатели Р-250 разведке Северной Кореи продали представители клана Турчинова — нынешнего секретаря Совета безопасности Украины.

Мало кто знает, что Турчинов не раз попадал в поле зрения украинских спецслужб как организатор незаконных сделок по продаже оружия.

— Я не согласен с американской газетой и экспертом Майклом Эллеманом, — сказал Бондаренко. — Мне думается, ближе к истине российские эксперты. Вот что недавно заявил Николай Соков, старший научный сотрудник Центра изучения по вопросам нераспространения ядерного оружия: «Если сотрудничество между "Южмашем" и Северной Кореей имело место, то вряд ли оно включало доставку двигателей. Это легко обнаруживается. Поэтому Северная Корея могла наладить и собственное производство РД-250, но с помощью документации, каких-то деталей и консультантов с Украины. Вот это технически реально».
— Не только Северная Корея покупает у мафии Турчинова секретные документы и материалы, — закончил разговор полковник Бондаренко. — Как сообщили мои бывшие коллеги с Украины, сейчас особенно активно за ракетными секретами охотится иранская разведка. Недавно парламент этой страны одобрил законопроект о выделении 520 миллионов долларов на развитие собственной программы. Есть за что покупать ракеты по-киевски.


	ICTV, 14 серпня 2017 року, 18:45:00

Оксана Гутцайт, ведуча: Україна підтримує санкції проти Північної Кореї і не постачала режиму Кім Чен Іна зброю чи військові технології. Про це заявив Секретар Ради Нацбезпеки та Оборони Олександр Турчинов. За його словами, поширена в американських медіа інформація про начебто українське походження двигунів північнокорейських міжконтинентальних балістичних ракет не правдива, провокативна, скоріш за все спровокована російськими спецслужбами для прикриття власних злочинів. Нагадаю, у сьогоднішньому матеріалі «Нью-Йорк Таймс» йдеться про те, що свої міжконтинентальні ракети комуністичний режим Кім Чен Іна міг оснастити двигунами українського виробництва. Таке припущення автори матеріалу роблять начебто на підставі історичних зв’язків українського та російського оборонпромів. Водночас, жодних конкретних доказів у статті немає. Український «Південмаш» також спростував інформацію у статті «Нью-Йорк Таймс». Зокрема, завод у Дніпрі повністю виконує вимоги Режиму за ракетними технологіями: це впливова організація, куди входять 33 провідні держави світу. Її мета — нерозповсюдження ядерної зброї. Також «Південмаш» офіційно заявив: «Двигунів і ракет ні до Росії, ні до КНДР не постачав».

«1+1», 14 серпня 2017 року, 19:30:00

Лідія Таран, ведуча: Отже, українські двигуни для північнокорейських балістичних ракет. Це грандіозний скандал, в центрі якого може опинитись Україна. Американські фахівці проаналізували фото з Ким Чен Ином, який оглядає двигуни до ракет, і дійшли висновку, що такі агрегати можуть бути українського виробництва. Про це написала впливова газета New York Times, посилаючись на дані розвідки. Чи могли ракетні двигуни «Південмашу» опинитись в Північній Кореї і як саме? Дивіться далі.

Ракетні успіхи Північної Кореї пов'язані з українським заводом — говорять слідчі. Стаття у New York Times з таким заголовком сьогодні ледь не вчинила міжнародний скандал з епіцентром в українському Дніпрі. Мовляв, на «Південмаш», який довгий працював у зв'язці з російськими колегами за ракетною програмою, могли збути на чорний ринок технології, які б збільшили дальність польоту корейських ракет.

З інтерв'ю Міхаеля Еллемана: «Найімовірніше двигуни вони отримали з України — можливо, незаконно. Велике запитання в тому, наскільки багато вони мають та чи продовжує Україна їм допомагати зараз».

Кор.: Цей скандальний висновок робить дослідник Міхаель Еллеман. Ось оригінал його дослідницької статті. За цими фото він аналізує двигуни і впевнений — корейці змінили конструкцію ракети і за десять місяців, коли в останнє тестували новий двигун, навряд чи б змогли внести корективи без сторонньої допомоги.

З інтерв'ю Міхаеля Еллемана: «Устаткування для підготовки запуску базується на радянському двигуні. Невідома кількість цих двигунів. Найімовірніше була отримана за допомогою незаконних каналів, які діють у Росії та/чи Україні».

Кор.: Першим в Україні на скандал відреагував секретар РНБО — матеріал він назвав провокативним, замовник — наш східний сусід. І Україна, переконує у заяві Турчинов, ніколи б не порушила законодавства і не постачала до тоталітарної, ізольованої та непередбачуваної країни зброю. Заяву оприлюднив і «Південмаш».

Із заяви «Південмашу»: Ракети та ракетні комплекси військового призначення за часів незалежності України «Південмашем» не випускалися і не випускаються. Єдиний серійний двигун, що постачається в останні роки на експорт, призначений для запуску та роботи в умовах відкритого космосу, непридатний для використання в балістичних ракетах військового призначення.

Кор.: Стаття базується на аналізі фотографій, де північнокорейський диктатор оглядає ракетні двигуни. Автору статті та експертам агрегати здалися схожими на українські. Не лише здалися — висновки майже категоричні. Пан Віталій «Південмашу» віддав майже 50 років життя. Він як ніхто знається на двигунах підприємства. Ми попросили його проаналізувати фото, наведені експертом.

Віталій Сущевський, заступник керівника виробництва ракетних двигунів ПМЗ: Такой двигатель на «Южмаше» никогда не выпускался. Тем более никому на сторону не продавался.
Кор.: Ба більше — пан Віталій впевнений, ці двигуни вироблялися в Росії, власне де в кінці 90-х працював і автор викривальної статті Міхаель Еллеман.

Віталій Сущевський: И Россия могла сделать. В России очень много заводов. Есть такой двигатель на «Кразмаше». Мог двигатель такой изготавливаться и на заводе Хруничева, в Москве.
Кор.: Сумнозвісна кольчуга — постачання танків у Судан, перевезення літаком стрілецької зброї до Нігерії ,продаж Кувейту китайських ПЗРК. Майже щороку в міжнародному інформ. просторі навколо нашої країни бурлить, кажуть експерти. Але в Україні найсуворіша система експортного контролю. Її створили самі ж американці.

Дмитро Золотухін, заступник міністра інформаційної політики: Навіть теоретично передбачити той факт, що якимось чином двигуни, або їх креслення, або якісь частини могли потрапити до підембаргової країни — це абсолютна нісенітниця.

Кор.: Допоки жодна зі скандальних заяв довкола України не отримувала свого підтвердження і ніхто із експертів та медіа, що поширювали фейки, також не поплатились за свої фальшиві факти та матеріали.

Ольга Максимова, Мар'яна Зінковська, Ольга Павловська. «ТСН», «1+1».

ICTV, 15 серпня 2017 року, 18:45:00

Кор.: Найбільші звинувачення України вигідні насамперед Росії. Це спроба очорнити Київ і не допустити поставок летальної зброї з Америки в Україну. Це одностайна думка наших експертів. Тим часом Макл Ельман — автор дослідження, якого процитувала газета New York Time каже, журналісти його не зовсім точно зрозуміли. Він не звинувачує Україну у поставках двигунів для ракет для Північної Кореї. Доказів поставок у нього не має. Вчений лише гіпотетично припускає, що двигуни могли виробити або в Україні, або швидше в Росії. Натомість, науковець вважає , офіційний Київ і «Південмаш» дотримуються угод про не розповсюдження ядерної зброї і як приклад арешт шпигунів ще 2012 року з КНДР, які хотіли придбати секретні документи на заводі в Дніпрі.

Майкл Ельман, експерт з ракетних озброєнь: Я не думаю, що український уряд потурав або знав, якщо двигуни були вироблені в Україні. на противагу Україна арештувала північно-корейців у 2012 році.

Кор.: Василь Саф’янюк, Дмитро Полонський, Валерій Герасименко, Максим Костенко, «Факти», ICTV.

«Інтер», 16 серпня 2017 року, 20:00:00

Наталья Белышева, ведущая: В Украине проверят информацию о возможных поставках ракетных двигателей для КНДР. Такое поручение дал президент Петр Порошенко. По его словам, Украина соблюдает международный режим не распространения ядерного оружия и проверка подтвердит надуманность положения об украинском следе в скандале вокруг ракет КНДР. Напомню, газета «Нью-Йорк Таймс» сообщила, что Северная Корея якобы могла через черный рынок получить для своих баллистических ракет двигатели, которые были произведены на украинском предприятии «Южмаш».

	ДНР/ЛНР і Мінські домовленості


	«Независимая газета», № 165, 8 серпня 2017 року
Неожиданную сумятицу в истеблишмент привнес Кристиан Линднер — председатель Свободной демократической партии (СвДП) и главный кандидат либералов на сентябрьских выборах в Бундестаг.

Все дело в том, что лидер либералов взял на себя смелость обрисовать в интервью медиагруппе Funke свой взгляд на Крым и порекомендовал в этой связи внести коррективы в политику ФРГ на российском направлении. «Выскажу табу: боюсь, что Крым пока следует рассматривать как временное решение на неопределенный срок», — убежден политик.

Председатель СвДП — партии, близкой кругам малого и среднего немецкого предпринимательства, наверное, это учитывал. Он не призывает к изменению «Минска-2», положения которого должны реализовываться. Вместе с тем он не считает, что в вопросе о санкциях отмена или смягчение возможны только при выполнении всех пунктов Минских договоренностей по востоку Украины. «Необходимо оценивать по достоинству и промежуточные шаги в нужном направлении», — говорится в интервью Линднера.
Примечательно его пояснение: что касается Крыма, то «в действительности я выразил то, о чем многие думают и что уже давно негласно стало реальной политикой». Это не меняет оценки «аннексии Крыма» в предвыборной программе либералов. Но не должно мешать «учиться у истории, как такие конфликты замораживались и потом решались шаг за шагом».
Линднер — представитель новой немецкой политэлиты. Но он достаточно опытен, чтобы предвидеть, какой резонанс произведут его высказывания. «Следовало бы ему помолчать, — гневается Spiegel. — Шеф СвДП Линднер хочет признать статус-кво в Крыму и ратует за предложения российскому президенту Путину. Неосторожный сигнал». А сопредседатель партии Союз-90/Зеленые Джем Оздемир, который очень хочет в министры и по поводу и без повода лезет из кожи вон, доказывая свой проатлантизм, уже обвиняет лидера либералов в намерении «создать новую коалицию друзей диктаторов».

Мюнхенская Sueddeutschen Zeitung полагает, что предвыборная кампания Линднера «помогает Путину». А берлинская Tagesspiegel называет мнение Линднера по Крыму «популистскими заблуждениями». Правительственная же Deutsche Wellt вещает, что «после обрушившейся на него критики лидер СвДП смягчил свое заявление о новом сближении с Россией». Отклики любопытны и тем, что рисуют, как непросто в Берлине высказывать независимое политическое мнение.

«Известия», № 146, 9 серпня 2017 року
Как свидетельствует последний совместный опрос ВТП и Восточного комитета германской экономики, проведенный среди 190 немецких компаний, ведущих бизнес в России, их подавляющее большинство — 91 % — выступает за немедленную или поэтапную отмену экономических санкций.
— Основные немецкие компании не рады санкциям, и мы хотели бы, чтобы политики в соответствии с прогрессом в выполнении Минских соглашений их шаг за шагом отменили, — отметил представитель комитета.
При этом, выступая за снятие санкционных барьеров, немецкие бизнесмены все же не особо рассчитывают, что это произойдет в ближайшее время. Согласно опросу, проведенному еще до введения нового пакета санкций США против России этим летом, более половины из 190 компаний ожидали, что отмены рестрикций стоит ждать не ранее 2018 года, пятая часть предпринимателей при этом исходила из того, что ограничения сохранятся и после 2018 года. Как признал Сергей Никитин, до последнего этапа санкций была надежда, что они временны и скоро все это пройдет, однако сейчас «появилось ощущение, что политическая неблагополучность растянется на более долгий период, чем можно было ожидать».


	«UA: Перший», 6 серпня 2017 року, 21:00:00
Олександр Просяник, ведучий: Спочатку Донбас, потім Крим. Уповноважений уряду Німеччини з питань співпраці з Росією Гернот Ерлер вважає — спочатку треба вирішити конфлікт на сході України, а вже тоді говорити про анексований Крим. Цією заявою він пояснив слова німецького політика Крістіана Лінднера, що питання Криму необхідно тимчасово «загерметизувати» і змінити відносини з Москвою. Таку позицію розкритикували в ЄС. Лінднер пояснив — його неправильно зрозуміли. Він вважає — півострів анексували незаконно, але вирішити це питання найближчим часом неможливо.

5 канал, 7 серпня 2017 року, 19:00:00

Яна Конотоп, ведуча: Європа протистоятиме будь-яким спробам легітимізувати окупацію Криму. Про це заявляють у Міністерстві закордонних справ Німеччини. Представниця федерального уряду Ульрекі Деммер наголосила, Берлін продовжує розглядати анексію півострова як порушення міжнародного права, що ставить під питання безпеку в Європі. Такої позиції, за словами Деммер, дотримуються і в Європейському Союзі.

	Економіка


	«Аргументы и факты», № 32, 9 серпня 2017 року
По итогам 2016 года ВВП Украины сократился на 50 % в сравнении с 2013 годом Уничтожаются целые отрасли, восстановить которые будет сложно.

Очередная новость с Украины: ликвидировано крупное госпредприятие, гордость и слава Советского Союза — авиаконцерн «Антонов». Более двух лет «Антонов» входил в состав «Укроборонпрома». За 2016 г. на нём не было выпущено ни одного самолёта, в 2015 г. — целых два (Ан-148 и Ан-158) из старых комплектов деталей российского производства.

Показательна история Черноморского судостроительного завода, ГП «Судостроительный завод им. 61 коммунара» и завода «Океан». В лучшие времена на этих трёх предприятиях трудилось до 50 тыс. человек. Спустя 1,5 года после майдана суммарно насчитывалось 1700 сотрудников. Опытные специалисты уехали в Китай и Россию.
Параллельно с «утечкой мозгов и рук» на Украине идёт борьба с госпредприятиями. Их уничтожают как класс, объявляя источником коррупции и убытков. Под очередную волну приватизации попадают высокотехнологичные производства и научно-исследовательские институты, которые государство отказывается поддерживать. Всего из 3444 имеющихся сегодня на Украине госпредприятий в течение 2017-2020 гг. должно быть продано 893. Как показывает практика, после приватизации предприятия «перепрофилируются», т. е. прекращают выпуск высокотехнологичной продукции, сокращают количество рабочих мест.

Список ликвидируемых предприятий на Украине можно продолжать долго... Глядя на него и на цифры по оттоку специалистов, всё больше убеждаешься, что нынешняя украинская «власть» — наёмные экономические убийцы, умышленно, по заказу и ради личной выгоды уничтожающие государство. В конечном итоге восстановление Украины из «аграрной супердержавы» в нормальное, современное, промышленно развитое государство не сможет осуществиться без участия России: в отличие от Запада Россия заинтересована в мире и стабильности на своих границах. Иначе Украина превратится в набор феодальных территорий с суммарным населением в 10–15 млн человек.

«Независимая газета», № 167, 10 серпня 2017 року
Украинское правительство разорвало соглашение с Россией о взаимодействии при экспорте продукции военного назначения в третьи страны. Эта новость совпала с открытием рабочего движения по участку железной дороги из Воронежской в Ростовскую область, минуя Луганскую, которую построило российское Минобороны. Как пояснили эксперты, никакого сотрудничества с Украиной нет уже три года, а основная часть их комплектующих для российской военной техники уже заменена на отечественные аналоги.

Как стало известно в среду, украинский Кабмин прекратил действие соглашения с РФ о взаимодействии при экспорте военной продукции в третьи страны.

Для неспециалистов может показаться, что это жесткий ответ на событие, произошедшее днем ранее, когда Минобороны РФ запустило рабочее движение по участку железной дороги, который позволяет при поездках из центра страны на юг объезжать территорию Украины.
Проблема только в том, что, как говорят опрошенные «НГ» эксперты, по факту никакого сотрудничества «в области экспорта в третьи страны» между двумя государствами нет уже ровно три года, с тех самых пор, как в августе 2014-го Украина прекратила экспорт в РФ товаров военного и двойного назначения.

«В Украине был создан в свое время очень мощный научно-производственный комплекс, где производились зенитно-ракетные комплексы, бронетехника, системы радиотехнической разведки. Разрыв кооперационных связей с Россией приведет к постепенному затуханию промышленности в этой стране. Яркий пример тому — плачевное состояние такого знаменитого некогда предприятия, как "Антонов"», — сказал «НГ» начальник Вооружения ВС РФ в 1994–2000 годах генерал-полковник Анатолий Ситнов.

«Правда», № 86, 10 серпня 2017 року
В предыдущие два года украинские сельхозпроизводители, как это ни странно, только страдали от рекордных урожаев. Работали на износ, при этом едва восполняя затраченные усилия и ресурсы.

По данным Минэкономразвития, Украина умудрилась стать даже крупнейшим экспортёром пшеницы в ЕС. В 2015–2016 годах в Евросоюз было поставлено 1,62 млн тонн пшеницы, или 49 % от общего объёма экспорта в ЕС. По этому показателю Украина опередила США, Канаду и РФ. Однако все эти рекордные поставки проходили в условиях очень низких мировых цен на зерно. Их снижение привело к тому, что при росте экспорта зерна доходы от него не превысили период курсовой стабильности гривны, который завершился в начале 2014 года. Грубо говоря, в долларовом эквиваленте доходы 2016 года были не выше, чем в 2013-м.

С тем, что идея великой аграрной сверхдержавы, которой станет Украина после полной ликвидации промышленности, как говорится, идёт на закат, вместе с производственниками соглашаются и эксперты. Несмотря на все трудности, аграрии здесь собирают достаточно хорошие урожаи, и Украина могла бы получать от экспорта продовольствия приличные прибыли. Но власти полностью устранились в вопросах как поддержки производителей, так и контроля за агропродукцией, что абсолютно противоречит практике цивилизованных стран.

В нынешнем году бесполезно рассчитывать на результаты двух предыдущих урожайных лет. А о заявленном к 2020 году 100-миллионом урожае даже и мечтать не приходится.

«Правда», № 87, 11 серпня 2017 року

— Газета «Коммунист Беларуси» попросила командира стройотряда, первого секретаря комитета комсомола Донецкой области Дениса Чубаху рассказать, как действуют КПУ и её молодёжное крыло на подконтрольной Киеву части Украины и Донетчины, где он живёт.

Украина сейчас ни аграрная, ни индустриальная страна, её трудно сравнить даже с Африкой. Промышленность и сельское хозяйство практически уничтожены, фермы демонтированы, а земля сдаётся в аренду транснациональным компаниям. Доходит до того, что в Данию из Полтавской области вывозят чернозём, на восстановление которого потребуется не одна сотня лет. Молодёжи найти нормальную работу невозможно. Как правило, молодые люди устраиваются на кабальных условиях в теневом секторе экономики.

Несмотря на то, что Россия объявлена «агрессором», у большинства украинцев сохранились родственные связи в Российской Федерации, люди по-прежнему выезжают туда на заработки. Сегодня самые популярные автобусные рейсы — на Москву, как с Западной, так и с Восточной Украины, хотя на блокпостах этого направления самые жестокие досмотры и поборы.

В России трудятся порядка 4,5 миллиона украинцев. Около 3,5 миллиона человек, преимущественно с Западной Украины, выехали в Польшу и Италию на сельхозработы, а также, к примеру, чтобы быть сиделками в Португалии. При этом многие работают нелегально, у недобросовестных работодателей, с риском остаться без зарплаты, без страховки и социальных гарантий.

Рынок труда на Украине никак не регулируется — его в принципе нет. Система образования и подготовки кадров практически разрушена.

Распределения «бюджетников» после учёбы нет. Часть выпускников, как правило, квалифицированные кадры, инженеры, работники IT пытаются устроиться за рубежом, но для официального трудоустройства требуется знание иностранных языков, а также прохождение сложных бюрократических процедур.
— Идёт ли молодёжь на военную службу и в силовые структуры?
— К сожалению, немало молодых людей идёт служить по контракту в ВСУ, некоторые даже с востока Украины, ради зарплаты: военнослужащие получают намного больше, чем гражданские, которым к тому же трудно устроиться на нормальную работу. Характерно, что боевые действия ведутся всегда, что бы ни рассказывала пропаганда. Вопрос, скорее, в их массовости и интенсивности: к примеру, обстрелы практически не прекращаются, постоянно идёт «война артиллерии».

Радикальная молодёжь приходит и в военизированные формирования МВД вроде «Азова». Такие формирования существуют за счёт грабежей, рейдерства, контроля контрабанды и торговли с Донбассом. Какими бы политическими лозунгами они ни прикрывались, основная их задача криминальная: контролировать транспортные, контрабандные потоки.

В Донецкой области отдельные блокпосты контролировались этими батальонами, так называемыми ЧВК (частными военными компаниями. — Ред.) Формально они имеют статус сотрудников МВД, но даже МВД их полностью не контролирует.

Официальная задача украинских блокпостов, которые находятся в Донбассе и за территорией Донбасса, — не пропустить оружие в мирные регионы. Но задача не выполняется. Сами военные вывозят оружие, о чём свидетельствуют ежедневные задержания. Армия ведёт торговлю не только оружием: военнослужащие распродают имущество, которое приносит прибыль.

Работа полиции — особая статья. Похоже, полиция создаёт благоприятные условия для криминала. Даже по официальным данным, преступность за последнее время увеличилась на 46 %. Фактически — куда больше.

«Комсомольская правда», № 95, 23 серпня 2017 року
Это решение обойдется Киеву дорого. Каждая тонна американского угля стоит 113 долларов — это без учета затрат на разгрузку в порту и доставку к топке. Тонна донецкого угля стоила 80 долларов (на 41 % дешевле).
Всего Украина должна заплатить США за 700 тысяч тонн угля 79 млн долларов.
— Вполне возможно, что деньги на приобретение топлива будут взяты у Всемирного банка или любого другого международного финансового института — они очень хорошо кредитуют те программы, где конечным бенефициаром выступают производители из США, — заявил журналистам директор Фонда энергетического развития Сергей Пикин.
На то, чтобы пользоваться только американским углем, у Киева денег нет. Поэтому незалежная импортирует еще 1 млн тонн угля из ЮАР — по 98 долларов за тонну. Дешево. Но качество хромает. Африканский уголь, чтобы он горел в украинских котельных, надо смешивать с каким-нибудь получше.

Самое интересное в этой истории, что... Киев все равно продолжает покупать уголь в России! Причем в 14 раз больше, чем в США.
— Мы на Украину поставляем в основном коксующийся уголь для металлургических предприятий, — заявил замглавы Минэнерго Анатолий Янковский.

В 2017 году Россия поставит Украине 10 млн тонн коксующегося угля. Без него промышленность незалежной обойтись не может. Заменить наше топливо на штатовское вряд ли получится — таких дополнительных расходов их бюджет никак не потянет.

«Российская газета», № 187, 23 серпня 2017 року
Россия увеличивает поставки практически по всем основным направлениям, включая Украину. Какой рынок сбыта, по-вашему, наиболее перспективный?

Анатолий Яновский: Объем поставок на Украину в прошлом году, по данным ФТС, составил 9,9 миллиона тонн, рост к 2015-му — 10,2 процента. В общих объемах экспорта российского угля поставки на Украину составляют около шести процентов. По итогам первой половины 2017 года поставки российского угля на Украину остались на уровне прошлого года. Наши компании заинтересованы в сохранении украинского рынка сбыта.


	ТРК «Україна», 10 серпня 2017 року, 19:00:00

Ведущая: По возможности мы у него об этом спросим. К вам вопрос такой. Кроме антрацита Украина намерена покупать у США пятьсот тысяч тонн газового угля в то время, как уголь этой марки добывается в Украине. Какие последствия по вашему будут для отечественной отрасли.
Олег Ляшко: Це будуть найгірші наслідки, тому що це буде взагалі злочин і проти українців, і проти шахтарів, і проти України. Тому що наші шахтарі сидять без роботи, без зарплати. У нас вдвічі впав видобуток вугілля на державних шахтах. Люди місяцями, «Лисичанськвугілля», «Червоноградвугілля», «Нововолинськ», не отримують зарплат. В цей час величезні кошти тратять на придбання вугілля. То казали немає антрациту, вугілля. Бо спочатку заблокували Донбас, залишили Україну без власного вугілля. Бачте, не підходило донбаське. Так у Україні по 80 доларів купують, в Америці по 113 доларів купують. В мене питання: хто буде платити за це задоволення? Українці через зростання тарифів, тому я звернувся до прем'єра Гройсмана з вимогою скасувати рішення енергетичного штабу уряду про придбання газової марки вугілля. Вугілля треба купувати українське, робочі місця треба давати українським шахтарям і податки треба платити до українського бюджету.
Ведущая: Дело в том, что эксперты утверждают, что Украина покупает давно уголь у США. И в 2012, 2013, 2015, 2016. Но раньше проблемы в этом не видели. Почему сейчас это?
Олег Ляшко: Газове вугілля в нас є, його достатньо для того, щоб задовольнити власні потреби. Але для того, щоб збільшувати видобуток, треба вкладати інвестиції. Коли, наприклад, кажуть, що ми купуємо в Україні вугілля по 80 доларів, а в Америці по 113, так а мене питання: чому українським шахтарям не платите стільки, як ви платите американським шахтарям, а потім через дотації мільярди вимивають замість того, щоб ці дотації дати на ремонти доріг, на дитячі садки, на школи, на лікарні. Ми фактично платимо, забезпечуючи роботою іноземних наших конкурентів. Це абсолютно неправильна політика, це величезна несправедлива політика, яка позбавляє українців роботи. Тому ми категорично проти цього заперечуємо і вимагаємо припинити платити українські гроші платників податків за імпорт, який ми самі в себе можемо видобувати. Але при цьому українці мають роботу і зарплату. А коли ми переводимо мільярди валюти за кордон, потім ходимо позичаємо. Ну, ума нема — щитай каліка.

«Інтер», 11 серпня 2017 року, 20:00:00

Наталья Белышева, ведущая: Несмотря на все заверения о росте, украинская экономика даже не закончила свое падение. Так считают оппозиционеры. Украина стремительно теряет промышленный сектор. Пятую часть ВВП государства приносят аграрии. Для сравнения в ЕС на долю сельского хозяйства приходится всего 5% валового продукта, отмечают в «»Оппозиционном блоке«». С сокращением промпроизводства исчезают целые отрасли, которые еще несколько лет назад были флагманами украинской экономики — судостроение, космическая сфера, авто и авиастроение. Вместе с эти сокращаются, конечно же, и рабочие места. Поэтому нужны срочные меры по спасению производства.

Юрий Бойко, народный депутат, лидер фракции «Оппозиционный блок»: Мы давно считаем, что страна находится в экономическом кризисе. И в этой ситуации правительство должно представить программу выхода из кризиса, а парламент должен ее рассмотреть. Сегодня по всем показателям ВВП на душу населения, макроэкономическая стабильность, социальное развитие, инвестиционный климат, страна находится в кризисе. И не замечают его только сами члены правительства, которые боятся в этом признаться. И они отработали, правительство работало год без отчета, и сегодня делает вид, что все хорошо. А на самом деле нам необходимы срочные меры для выхода страны из кризиса.
ICTV, 16 серпня 2017 року, 18:45:00

Росія вивезла з окупованого Донбасу та продала Європі понад чверть мільйона тон вугілля, про це свідчать данні Російських залізниць та митної служби. Інформація потрапила до українських ЗМІ. Найбільшим експортером українського вугілля стала компанія «Газальянс» підконтрольна олігархові-втікачу Сергійові Курченко. У липні вона експортувала понад п'ятдесят тисяч тон антрациту. Покупців встановити не вдалося. Понад 70 % вугілля, що нелегально вивезли з окупованого Донбасу до Росії експортують дві компанії пов'язані з Олександром Мильничуком, який працює в так званій ЛРН заступником міністра енергетики.



	Диверсанти



	«Российская газета», № 181, 16 серпня 2017 року, C. 3

В Крыму задержан украинский диверсант.

Федеральная служба безопасности России предотвратила в Крыму несколько диверсий на объектах инфраструктуры и жизнеобеспечения полуострова.
— Управлением ФСБ России по Республике Крым и Севастополю в ходе оперативно-разыскных мероприятий задержан агент Службы безопасности Украины в Херсонской области, направленный в Крым для осуществления диверсионных актов, — сообщили корреспонденту «РГ» в Центре общественных связей ФСБ.
Оперативниками ФСБ был задержан с поличным гражданин Украины Геннадий Лимешко, уроженец Харьковской области, ранее проходивший службу в так называемой зоне ATO в должности старшего разведчика глубинной разведки в одной из воинских частей ВСУ. Его задержали в тот момент, когда он пытался повредить линию электропередачи в районе трассы Судак — Новый Свет.

На допросе, видео которого распространила ФСБ, задержанный признался, что получил на совершение диверсионных актов в Крыму от своего куратора 5 тысяч гривен (по курсу — почти 200 долларов).
— Прибыв в Херсон 2 июня, мы встретились с сотрудником СБУ по Херсонской области, которого звали Андрей, также известный, как Артур Нариманович. Андрей предложил следующий вариант работы — на дороге между Судаком и Новым Светом произвести подрыв ЛЭП, а также механическое повреждение дороги путем обвала камней и поджог свалки около поселка Рыбачье и лесного массива в Алуште, — рассказал подозреваемый.
	ICTV, 15 серпня 2017 року, 18:45:00

Оксана Гутцайт, ведуча: А от у російському ФСБ знову заявили про українського диверсанта в Криму. Вже вп'яте за останні пів року. Нібито росіяни затримали працівника нашої служби безпеки, який планував диверсійну діяльність і найперше спробував пошкодити лінію електропередачі. Причому затримали його під час оперативно-пошукової діяльності. Ім'я диверсанта Генадій Лемешко. За легендою він приїхав з Херсонської області та ще й зміг провезти через лінію розмежування боєприпаси, тротил та гранати. В СБУ подібні закиди від росіян відкидають, при тому що такі заяви Кримське ФСБ вже робить не вперше, намагаючись звинуватити Україну в провокаціях.

ТРК «Україна», 15 серпня 2017 року, 19:00:00

Анна Панова, ведущая: Новая провокация российских спецслужб. В ФСБ заявили, что задержали в Крыму агента СБУ Геннадия Лемешко. И показали видео, как якобы все происходило. Мол, так называемый, агент должен был обесточить город Судак, поджечь лес и коммунальное хозяйство, а еще перекрыть подъезд к курортному городку, обвалить горную породу прямо на автостраду. Все орудия будущего преступления: тротиловые шашки, пилу, а еще украинский паспорт, у задержанного были при себе. В украинском Генштабе заявили: «Лемешко пол года отслужил по контракту, в мае был уволен за нарушение дисциплины». В СБУ новость назвали очередным фейком российских спецслужб.
Елена Гитлянская, спикер СБУ: Вважаємо, що подібні фейкові новини російським спецслужбам потрібні для того, щоб залякати населення півострова, яке все частіше висловлює невдоволення окупаційною владою. На фоні погіршення життя кримчан, ФСБ запускає заїжджену платівку, намагаючись звинуватити Україну та її правоохоронні органи у власних негараздах та бідах на півострові.

5 канал, 15 серпня 2017 року, 19:00:00

Артем Овдієнко, ведучий: П'ять тисяч гривень платить СБУ своїм диверсантам, які ручною пилкою та вибухівкою мають обривати на Кримському півострові лінії електропередач. Принаймні такі розцінки називає російське ФСБ. Там кажуть, зловили українського диверсанта і той в усьому зізнався. Схоже що регулярні блекаути які в Криму стаються через перенавантаження електромереж, окупанти тепер будуть пояснювати саме диверсійними діями українських шпигунів. Утім українські спецслужби Генштаб та прикордонники усі обвинувачення з боку ФСБ щодо українського диверсанта, називають вигадкою та провокацію.

Чоловік 1: В сумке есть запрещённый предмет?
Геннадій Лимешко, затриманий: Нет.

Олена Бережнюк, кореспондент: Такі кадри затримання нібито небезпечного українського диверсанта, оприлюднили російські спецслужби. У ФСБ стверджують, Геннадій Лимешко — уродженець Харківської області. Раніше служив розвідником у зоні АТО. Затримали чоловіка коли він нібито намагався пошкодити лінію електропередач Судак-Новий Світ. З собою нібито мав вибухівку та ручну пилу.

Геннадій Лимешко: Лимешко Геннадий Геннадьевич, 1992. Мне сказали подрезать електростолб.
Кор.: Згодом оприлюднили і відео де чоловік зізнається у диверсії та розповідає, завербували його в СБУ Херсонщини. За роботу запропонували п'ять тисяч гривень.

Геннадій Лимешко: Нужно было в промежутке между на дороге Судаком и Новым Светом в Крыму произвести подрыв линий електропередач.
Кор.: Для усього цього, на територію півострова нібито чоловік і привіз вибухові пристрої. Українські прикордонники підтверджують, люди на з таким ім'ям та прізвищем справді перетинали межу тимчасово-окупованим Кримом. Але жодних заборонених предметів у нього не було.

Олег Слободян, прес-секретар Державної прикордонної служби України: Цей громадянин абсолютно не проходив ні по яким базам даним. До нього абсолютно не було ніяких питань, а тим більше він не ввіз тих заборонених предметів які нібито у нього виявили спецслужби Російської Федерації на окупованому півострові. Швидше за все, ми знову маємо чергову ситуацію, коли російські спецслужби продукують фейки і роблять так званим терористам, звичайного громадянина України.

Кор.: У Генштабі Збройних сил додають, Лимешко у ЗСУ служив, але його звільнили через невідповідність.

Юзеф Венскович, заступник начальника управління зв'язків з громадськістю ЗСУ: Проходив службу за контрактом в одному з підрозділів сухопутних військ Збройних сил України. Але дуже нетривалий час. Всього з листопада 2016 року по травень 2015 року. Був розірваний контракт за статтею 26 закону України про військовий обов'язок і військову службу, через систематичне невиконання умов контракту.
Кор.: Затримання так званого диверсанта, черговий фейк пропагандистської машини. Саме так в українській Службі безпеки відреагували на спецоперацію ФСБ.

Олена Гітлянська, речниця Служби безпеки України: І подібні фейкові новини, російським спецслужбам потрібні для того щоб залякати населення півострова який все частіше висловлює невдоволення окупаційною владою.

Кор.: Водночас правозахисники звертають увагу на невідповідності в історії про диверсанта. Лмешка затримали на три дні раніше, ніж оприлюднили відео. Припускають, свідчити проти себе він міг під тиском.

Ольга Скрипник, координатор Кримської правозахисної групи: У цьому є порушення, оскільки виглядає як постановочний допит. Також на обличчі Геннадія можна побачити певні сліди, що може свідчити про застосування тортур.

Кор.: Наразі окупанти вже заґратували чоловіка на два місяці і вже не перше затримання так званих українських диверсантів на території окупованого півострова. З серпня по листопад минулого року ФСБ схопила дев'ять українців за підозрами у тероризмі. Трьох наразі засудили. Чоловіки неодноразово скаржились на застосування тортур під час допитів та жорстоке поводження за ґратами.

«112», 15 серпня 2017 року, 19:00:00

Євген Міхін, ведучий: Затримання начебто агента СБУ в анексованому Криму — чергова провокація російської ФСБ. Про це заявили у Службі безпеки України. Геннадія Лемешка Росія називає українським диверсантом. Він нібито через Білорусь виїхав до Росії, а звідти на окупований півострів вчинити провокації. У Збройних силах України підтвердили, Лемешко півроку за контрактом служив в армії і у травні його звільнили через службову невідповідність. Докладніше у матеріалі наших кореспондентів.

Тарас Москалюк, кореспондент: Траса Судак — Новий Світ. Співробітники російської ФСБ затримують чоловіка, який начебто пиляв опору лінії електропередач. Під час обшуку знайшли гранату, тротилові шашки, фотоапарат і ручну пилку. У затриманого був український паспорт на ім'я Геннадія Лемешка, 1992 року народження, жителя селища Сахновщина на Харківщині. Російські силовики стверджують, чоловік нібито служив в АТО розвідником, нині — диверсант СБУ. Вже на допиті він розповів, прибув на територію окупованого Криму 9 серпня для здійснення диверсій, за які йому нібито пообіцяли 5 000 гривень.
Геннадій Лемешко, затриманий: Нужно было в промежутке между Судаком и Новым Светом в Крыму произвести подрыв линии элетропередач, а также механическое разрушение дороги путём обвала камней. И также поджиг свалки около посёлка Рыбачье и лесного массива возле Алушты.
Заїр Смедляєв, голова ЦВК курултаю кримськотатарського народу: Наверное, уже люди забыли, что в Крыму, наверно, нет нигде линий электропередач, где стоят деревянные опоры. Поэтому поджигать их или пилить ручной пилой — всё равно, что лобзиком или пилкой для ногтей пилить эти металлические опоры.
Кор.: Затримали так званого диверсанта ще 12 серпня. Утім, про це росіяни повідомили лише сьогодні. В СБУ кажуть, це чергова провокація.

Олена Гітлянська, речник Служби безпеки України: Подібні фейкові новини російським спецслужбам потрібні для того, щоб залякати населення півострова. На фоні погіршення життя кримчан ФСБ запускає заїжджену платівку, намагаючись звинуватити Україну та її правоохоронні органи у власних негараздах та бідах на півострові.

Василь Вовк, керівник головного слідчого управління СБУ (2014-2016 рр.): Диверсії з пачкою сірників намагаються зробити дуже широкі на території Криму. Не такі диверсії робляться, не так вони розробляються, і не так вони здійснюються.

Кор.: В Збройних силах України підтверджують, Геннадій Лемешко дійсно служив в їхніх лавах.

Юзеф Венскович, представник управління зв'язків з громадськістю СБУ: З листопада 2016 року по травень 2017 року він проходив службу за контрактом в одному з підрозділів сухопутних військ Збройних сил України та був звільнений у травні 2017 року за службовою невідповідністю. Він скоїв якесь грубе порушення військової дисципліни, причому неодноразово, за що і був розірваний з ним контракт.

Кор.: Наразі чоловік під вартою. Так званий суд окупованого Сімферополя обрав йому запобіжний захід — два місяці арешту. Це не перше затримання так званих «українських диверсантів» на окупованому півострові. Рік тому у Криму сталася стрілянина. Після неї ФСБ заявила, що затримала кількох українців. Серед них був і Євген Панов. Їх звинуватили в підготовці терактів і вбивстві двох російських силовиків. В Україні інцидент назвали провокацією і фантазіями. За даними української розвідки перестрілка відбулася між самими силовиками. Не повірили заявам Росії і на Заході. Пізніше ФСБ узяла ще кількох українців. У справах більшості з них триває слідство.

Тарас Москалюк, Ольга Паращук і вся команда «112».

«1+1», 15 серпня 2017 року, 19:30:00

Лідія Таран, ведуча: І Тетяна Радченко традиційно сьогодні працює разом зі мною. Вечір всім добрий. Нового українського заручника маємо в Криму. ФСБ відрапортувала, що впіймала диверсанта, який нібито мав завдання від СБУ пошкодити електроопору біля Судака і влаштувати гірський обвал на дорозі. Затриманим виявився 25-річний Геннадій Лімешко. Житель Харківщини, учасник АТО. Нещодавно звільнений з українською війська. У СБУ затримання українця назвали черговою провокацією ФСБ і заявили, що про Лімешка нічого того не знають. Наша Марія Васильєва з подробицями справи.

Геннадій Лімешко, затриманий у Криму: Лемешко Геннадий Геннадьевич. Сказали подрезать электростолп.
Марія Васильєва, кореспондент «1+1»: ФСБ оприлюднила відео затримання українця Лімешка, який нібито приїхав до Криму, пошкодити електроопору, підпалити ліс та сміттєве звалище, а ще завалити камінням автошлях Судак — Новий Світ. Як доказ показали під рубаний дерев'яний стовп. На електроопору геть не схожий. А от у зізнанні, яке з'явилось пізніше, самі Лімешко із розбитим обличчям каже уже інше. Він нібито планував не пиляти, а підірвати опору.

Геннадій Лімешко: Произвести подрыв линий электропередач, а также механическое разрушение дороги, путем обвала камней и также поджёг свалки около посёлка Рыбачье и сел возле Алушты.

Кор.: Усе це він нібито планував зробити ручною пилкою, однією гранатою та тротиловая шашкою, а робити диверсію йшов із паспортом громадянина України у кишені. У СБУ заявили про Лімешка їм нічого невідомо, а вся ця історія — чергова вигадка ФСБ.

Олена Гітлянська, речник Служби безпеки України: Подібні фейкові новини російським спецслужбам потрібно для того, щоб залякати населення півострова, яке все частіше висловлює невдоволення окупаційною владою.

Кор.: Натомість Геннадія Лімешка швидко упізнали в українському війську. Півроку, до травня, він був контрактником в одному з підрозділів сухопутних військ. Звідки його звільнили, як заявили у генштабі, за порушення дисципліни. Натомість його бойовий товариш, з яким Лімешко служив в одному із добровольчих батальйонів АТО, рекомендував хлопця як сумлінного вояка, якого, на його думку, підставили, виманивши до Криму.
Олександр Волков, побратим Геннадія Лемешка: Послали в одну точку, завезли в другу.

Кор.: Кто посылал?
Олександр Волков: А я не можу цього сказати. Я не хочу багато говорити. Я вам скажу, його дуже-дуже крепко підставили.
Кор.: Мати Лімешка, яка живе у невеличкому містечку на Харківщині, розповіла, що син нещодавно одружився та має маленьку дитину. Сина вона не бачила вже кілька місяців. Як він опинився у Криму не розуміє. У диверсію не вірить.
Римма Лімешко, мати: Пилку показали, що лежала. Та там же показали той стовп, він рубаний, а не пиляний.

Кор.: Сліди побоїв на обличчі Лімешка нагадують історію іншого псевдо диверсанта Євгена Панова, також захопленого у Криму. Пізніше він розповів адвокатам, що його жорстоко катували, били та зрештою змусили обмовити себе.

Ольга Дінзе, адвокат Євгена Панова: Его подвешивали на наручниках. Его пытали электрическим током, подключая к нему электроды, у него все руки в ожогах. Его избивали.
Кор.: Крім практики вибивання свідчень, експерти звертають увагу на примітивність та однотипність усіх шпигунських викриттів у Криму. Усі вони ніби під копірку списані зі старої методички НКВС.

Микола Маломуж, колишній керівник служби зовнішньої розвідки України: Це на рівні ще Першої або Другої світової війни, коли якісь сили або партизани підрізали лінії електропередач і тому подібне. Якби навіть і спецслужби проводили спеціальну операцію, то вони її провели б ефективно без ніяких слідів.

Кор.: Україна принципово не здійснює диверсії, бо не бачить сенсу шкодити власним громадянам на окупованій території, пояснює колишній керівник служби зовнішньої розвідки. Штампування шпигунських історій — інформаційна брудна бомба, мета якої довезти стурбована тероризмом у світу, що це не Росія, а Україна сприяє тероризму.

Микола Маломуж: Ось це надчутливе питання світу. Вона знає на що б'є — це больові точки світу, де теракти, диверсії проводять у Франції, Великобританії, Німеччині, а тут уже, начебто, Україна проводить на території Криму!

Кор.: Окупаційний суд Сімферополя заарештував Геннадія Лімешка на 2 місяці. Він став десятим із так званих «кримських диверсантів», українців захоплених ФСБ на окупованому півострові.

Марія Васильєва, Мар'я Уманська, Ігор Сірий. «ТСН», «1+1».

«UA:Перший», 15 серпня 2017 року, 21:00:00

Ілона Довгань, ведуча: Затриманий в Криму Генадій Лемешко справді служив в Збройних силах України, але його звільнили в травні за систематичне порушення дисципліни. Про це повідомив співробітник управління Генштабу Юзеф Пскович. Речник прикордонної служби Олег Слободян в свою чергу повідомив, що затриманий перетнув адмінмежу з окупованим Кримом 9 серпня, при цьому ніяких заборонених предметів не перевозив. Нагадаю, ФСБ Росії заявили, що в суботу затримали агента служби безпеки України, який начебто намагався пошкодити лінію електропередач в районі траси Судак — Новий Світ. Лемешкові присудили два місяці арешту. В Службі безпеки України інформацію про затримання свого, так званого, агента назвали черговою провокацією російських спецслужб.

Олена Гітлянська, керівник прес-центру Служби безпеки України: Вважаємо, що подібні фейкові новини російським спецслужбам потрібні для того, щоб залякати населення півострова, яке все частіше висловлює невдоволення окупаційною владою. На фоні погіршення життя кримчан ФСБ запускає заїжджену платівку, намагаючись звинуватити Україну та її правоохоронні органи у власних негараздах та бідах на півострові.

Ведуча: Україна ніколи не проектувала бойових ракет, розробляла космічні в рамках співробітництва

5 канал, 16 серпня 2017 року, 19:00:00

Артем Овдієнко, ведучий: Надати усю інформацію щодо обставин затримання українця Геннадія Лимешка в окупованому Криму вимагає від Росії вітчизняне Міністерство закордонних справ. Київ спрямував відповідно ноту(?) до МЗС Російської Федерації. Наразі немає інформації про те чи має Лимешко правовий захист, чи зустрічався він із адвокатом. Громадянина України Геннадія Лимешка російські силовики затримали на території окупованого Криму, кажуть пилкою, гранатою та українським паспортом він мав пошкодити лінію електропередач на замовлення СБУ. В українській Службі Безпеки назвали це черговим фейком та провокацією. Окупанти обрали ж Лимешку(?) запобіжний захід — ув'язнили на два місяці.

Мар'яна Беца, Міністерства закордонних справ України: МЗС безперечно одразу несе(?) вину(?) ту, МЗС Російської Федерації за вимогу підтвердити факт затримання, обставини затримання, і що інкремінуються громадянину Лемешко. А наразі поки відповіді і досі(?) з їхньої сторони немає. Ми будемо боротися, звичайно, за кожного нашого громадянина і, звичайно, занепокоєні тим, що, за останній час, дуже посилилися політичні репресії, порушення права людини, переслідування з боку Кремля щодо громадян України на території окупованого Криму.


