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	Российская газета,  № 145, 05  июля  2017
Антироссийские законы Верховная рада принимает для консолидации парламентского большинства и как отвлекающий маневр при голосовании за решения, ухудшающие материальное положение населения. 
На последней пленарной неделе в весенней сессии антироссийская и патриотическая риторика будет востребована как никогда. До ухода на каникулы депутаты обязаны принять несколько законов, от которых зависит поддержка Украины со стороны МВФ. Речь о пенсионной, образовательной и медицинской реформах, открытии рынка земли, законе "о реинтеграции" Донбасса, а также о снятии депутатской неприкосновенности с ряда депутатов. И если два последних вопроса могут подождать до осени, то принятие пенсионной, медицинской и земельной реформ, гарантирующих украинцам нищету и болезни, являются ультимативным условием со стороны МВФ. Об этом во время недавней встречи в Вашингтоне говорила Петру Порошенко директор фонда Кристин Лагард. 
Помимо ограничения прав эстрадных исполнителей одобрения Верховной рады ожидает и радикальная редакция "языкового закона", фактически запрещающего использование русского языка на Украине. 
Если же нажим со стороны западных спонсоров будет нестерпимым, голосование за дальнейший разрыв связей с Россией должно сделать незаметным для населения лишение пенсий, земли и бесплатной медицины.
Российская газета,  № 148, 07  июля  2017
В Вашингтоне, где находится штаб-квартира МВФ, действия украинских парламентариев не оценили, и, кажется, в целом пересмотрели подходы к Украине. Это привело к отставке постпреда фонда на Украине Жерома Ваше и назначение нового куратора - шведа Йоста Люнгмана, ранее возглавлявшего ближневосточный и азиатский департаменты МВФ. 

Также, по утверждению близких к правительству экспертов, руководство Украины получило ясный сигнал из США, что последний транш в миллиард долларов, полученный в апреле, в Киеве могут считать подарком от предыдущей администрации, данью традиции и символом преемственности проводившегося по отношению к Украине курса. Однако в дальнейшем деньги будут предоставляться на конкретные дела, с указанием временных ориентиров, прописанных в меморандуме. Причем не за голословные уверения в приверженности курсу реформ, а по факту реализации намеченных планов.

За два года, которые действует нынешняя программа кредитования, из принципиальных требований фонда Киев, по большому счету, исполнил только два - сделал "рыночными" коммунальные тарифы для населения и национализировал крупнейший частный банк "Приват". Причем последняя история далека от завершения - в начале недели экс-владелец банка Игорь Коломойский решил в судебном порядке оспорить национализацию и отказался отдавать государству принадлежащее ему залоговое имущество.

Впрочем, местные стратеги уже разрабатывают способы обхода парламентской процедуры. Например, говорится об отмене моратория на продажу земли через Конституционный суд или о повышении пенсионного возраста (пенсионного стажа) решением Совбеза и указом президента.

Выбор способа зависит только от того, насколько уверенно в своем кресле на тот момент будет себя чувствовать президент Порошенко. Правда потенциально без пенсий рискуют остаться миллионы украинцев, получавших зарплату "в конвертах" или работавших за границей без трудового договора.

Московский комсомолец,  № 145, 10  июля  2017
Социальный взрыв в русскокультурных регионах Восточной Украины возможен в любой момент. А с учетом мощнейшего идеологического пресса «западенцев», очередная выходка пьяных «правосеков» (организация запрещена в РФ), очередное столкновение с местными жителями или простреленная нога таксиста, получившего пулю в переименованном Днепре (Днепропетровске) за отказ отвечать «героям слава» на приветствие неонацистов — и народный бунт, как в свое время во Врадиевке Херсонской области, обеспечен. Другое дело, что теперь он будет носить двойной социально-политический характер.

Какой выход для Украины из всего этого? Не посягая на роль Кассандры, могу сказать, что перенос гражданской войны из Донбасса на другие регионы — сегодня это только вопрос времени. Действительно, на данный момент нет лидеров и организаций, которые бы могли возглавить сопротивление. Политическое поле оппозиции зачищено Службой безопасности Украины гораздо круче, чем российское. Тысячи людей сидят в тюрьмах по обвинению в сепаратизме, сотни потенциальных обвиняемых вынуждены были бежать за границу. Но в Донецке весной 2014-го тоже не осталось никого из прежних хозяев Донбасса. Когда было объявлено о проведении внеочередной сессии прошлого облсовета, вдруг выяснилось, что из 100 депутатов ни одного нет на территории страны! И тем не менее «русская весна» состоялась именно там.

Россия, по крайней мере вначале, ровным счетом ничего не приобретет в результате разворачивания таких событий. Грядущее разделение Украины на два или три псевдогосударства будет происходить долго и с кровью, а кому нужна гражданская война на своих рубежах со всеми причитающимися ей атрибутами — валом беженцев, незаконным оборотом оружия, разгулом бандитизма и пр. Запад вместе с Киевом будет обвинять во всем Москву, а закончится все введением полноценного миротворческого контингента под эгидой ООН и с российским участием. Мы получим одно-два относительно лояльных образования, которые пойдут по пути ДНР-ЛНР. По Днепру или где-то рядом пройдет размежевание с участием «голубых касок». Стороны похоронят своих мертвых. И только с последним установленным крестом можно будет надеяться на то, что несчастные и обманутые украинцы наконец услышат голос разума. И рациональное возьмет верх над эмоцией. Какой бы горькой она ни была.

Российская газета,  № 151, 12  июля  2017
В качестве пряника за принятие пакета спорных реформ, как сообщают украинские СМИ, депутатам предлагается щедрое бюджетное финансирование их округов со стороны правительства и администрации президента. По мнению экспертов, Порошенко продолжит воздействовать на Раду методами одновременно коррупционными и диктаторскими.

Коррупция, из-за которой Украину в западных СМИ сегодня вспоминают чаще, чем в связи с гражданской войной, стала вчера причиной очередного громкого скандала. Ирландский авиаперевозчик Ryanair, имевший большие планы по освоению украинского неба в связи с либерализацией визового режима, от этих планов официально отказался. Объявленная причина - коррумпированность руководства столичного аэропорта Борисполь, проявившаяся в одностороннем нарушении ранее заключенных договоренностей и повышении почти в полтора раза аэропортовых сборов.

Известия,  № 127, 13  июля  2017
Режим Петра Порошенко вскоре потерпит фиаско, а значит, у опальных украинских политиков появится шанс вернуться на родину. Об этом "Известиям" заявил экс-премьер Украины Николай Азаров.
Директор Центра евразийских исследований Владимир Корнилов пояснил "Известиям", что сегодня передача власти демократическим путем на Украине невозможна и в стране снова зреют революционные настроения. По мнению политолога, Петр Порошенко и его команда "с первых дней понимают, что являются временщиками, и ведут себя соответствующим образом".

- Рано или поздно, а скорее рано - им придется бежать с Украины. Они к этому активно готовятся. На Украине сейчас не хватает лишь организующей революционной силы. Но она может появиться, как уже неоднократно было на гребне оппозиционных настроений. В стране отсутствует механизм смены власти демократическим путем, поэтому все стороны политической борьбы готовятся к силовому противостоянию, даже если все будет подано под соусом выборов, - сказал эксперт.

Российская газета,  № 158, 20  июля  2017
Министерство энергетики США в три раза подняло закупочную стоимость угля для Украины, поставив в неловкое положение президента Петра Порошенко, первым возвестившего о поставках топлива для украинских ТЭЦ из Пенсильвании, а также кабинет министров Украины, поспешивший отменить режим чрезвычайного положения в украинской энергетике.

Все вместе вызывает у украинских экспертов подозрение, что в реальности разрыв в энергетическом балансе будет покрываться за счет все того же угля из Донбасса, который по документам будет оформлен как американский, польский или южноафриканский. По такой же схеме сегодня Украина получает реверсный российский газ, более дорогой, чем при прямых поставках, зато официально считающийся "европейским".

Известия,  № 132, 20  июля  2017
Вопрос о реанимации экономических связей с Россией вновь возвращается в украинскую политическую повестку. Группа народных депутатов поднимет эту тему в Верховной раде. Все это происходит на фоне митингов на различных заводах страны, где рабочие требуют восстановить торговые отношения с Москвой, а потому у парламентской инициативы есть шанс. Об этом "Известиям" рассказали в "Оппозиционном блоке". Из-за кризиса и разрыва контактов с Россией многие предприятия на Украине закрываются, люди лишаются рабочих мест. А переориентироваться на другие рынки без ущерба для экономики у Киева пока так и не получилось.

- После 5 сентября мы обсудим этот вопрос. Разрыв отношений негативно сказывается на экономике. Экономические отношения с Россией должны восстановиться до того уровня, когда работали совместные предприятия. Нужно как можно скорее вернуть торговлю до прежнего уровня. Многие депутаты, не только из "Оппозиционного блока", это понимают, и отношение к этой проблемы с экономической точки зрения меняется. Внутри коалиции ("Блок Петра Порошенко" (БПП) и "Народный фронт") некоторые парламентарии считают необходимым налаживать рабочие отношения с Россией по экономическим причинам, - сказала "Известиям" депутат от "Оппозиционного блока" Татьяна Бахтеева.

По ее словам, многие нардепы полагают, что восстановление экономических связей - путь к налаживанию мира на Украине. Однако по политическим причинам пытаются противостоять подобным инициативам.

В партии "За жизнь" также считают, что от разрыва экономических связей с Москвой страдает украинское население и экономика. Депутат Евгений Мураев рассказал "Известиям", что самые большие трудности испытывает юго-восток страны, а убытки несут такие сферы, как авиа-, ракето-, приборо-и машиностроение.

- Эту проблему обязательно надо обсуждать. Необходимо разделять политику и экономику, быстрее заканчивать конфликт, восстанавливать экономическое взаимодействие и отменять санкции, поскольку из-за всего этого в первую очередь теряет именно Украина. Я бы хотел, чтобы четыре миллиона украинцев работали не в России, а на родине. Вместо инвестиций, реноваций заводы превращаются в груды металлолома. Рабочие места надо вернуть. Сейчас мы подходим к точке невозврата: Россия работает над программой импортозамещения, находит альтернативу, а в этой парадигме страдает украинская экономика, - уверен народный депутат.

Правда,  № 78, 21  июля  2017

В опубликованном отчёте минэнерго США говорится, что Соединённые Штаты почти в три раза увеличили цены на металлургический уголь для Украины по сравнению с прошлым годом. И это при том, что в то же самое время для некоторых других стран цена на ископаемый уголь снизилась. Так, Норвегия закупала его в первые три месяца нынешнего года у Штатов по 125 долларов за тонну, а в 2016-м - по 140 долларов.

Несмотря на верноподданнические устремления, в украинских СМИ уже нашлись «злые языки и перья», которые не поленились высчитать, насколько поднимутся тарифы на услуги ЖКХ, если возить такой «дармовой» уголь из «Атлантического недалёка». Пока получается повышение тарифов ещё в два раза. 
После посещения украинской делегацией крупнейшей в США угледобывающей компании XCOAL Energy&Resourses, базирующейся в Пенсильвании, где были проработаны детали будущего контракта, минэнергоугля заверило, что найден самый верный способ избавиться от российской зависимости. Причём перспективы стратегического сближения двух держав на угольном направлении поистине безграничны. Правда, антрацита американцы добывают пока немного - вместо двух миллионов тонн Украине обещали только 1,2 миллиона. Но министр энергетики Игорь Насалик не теряет оптимизма, хотя знает, что в этом году, по подсчётам его ведомства, понадобится 4,2 миллиона тонн. Напомним: что в прошлом украинские ТЭЦ сожгли в своих печах 9,5 миллиона тонн антрацита. Перспективы для американцев вообще захватывающие, так как поставки могут быть увеличены чуть ли не в десять раз.

Сущим пустяком для украинских энергетиков выглядит вероятность того, что стоимость тепла в домах их соотечественников в этом случае вырастет ещё раз в пять, поскольку уголь в ценообразовании занимает примерно 80 процентов. Но это и есть свободный выбор свободных людей, за что и стоял Майдан!

Аргументы и факты,  № 30, 26  июля  2017
Сегодня тональность в политике Киева задаёт формально не зарегистрированная партия войны. Это большая группа людей, порождённая войной на востоке Украины и заражённая чумой национализма. Они получают оружие, деньги, еду, одежду и уже разучились и не хотят работать. Продолжение войны и нагнетание ненависти к России для них - способ паразитического существования. А между тем на знаменитом Лукьяновском кладбище в Киеве (эквивалент нашего Новодевичьего) уже не хватает могил для погибших "героев". Их хоронят за взятку в заброшенных могилах. Во имя продолжения войны "герои" готовы и на новый майдан. И не исключено, что в случае поражения Порошенко на предстоящих в 2019 г. выборах (его рейтинг опустился до 17-20% и продолжает падать) именно эта партия войны приведёт к власти своего кандидата. Сегодня украинская демократия работает так: чьи вооружённые "хлопци" будут контролировать избирательные участки, тот кандидат и победит. О возможном сценарии в случае окончательной победы украинской национальной демократии просто страшно говорить. Страшно прежде всего самим украинцам. Ведь неслучайно же 60% молодых украинцев хотели бы уехать из страны. Не хотят быть заложниками войны.

Известия,  № 136, 26  июля  2017
. Арсен Аваков переживает нелегкие дни. Он не скрывает своего недовольства высшим руководством страны и всячески намекает, что за ним стоят люди с оружием, а именно - так называемые радикальные батальоны. В ответ приближенный президента Украины Петра Порошенко, депутат Верховной рады Сергей Лещенко недавно обвинил главу МВД в желании занять кресло нынешнего премьер-министра Владимира Гройсмана.Эта подковерная борьба в Киеве повышает и без того далеко не низкий градус напряженности в обществе. Если Арсен Аваков на самом деле пойдет на попытку госпереворота при помощи запятнавших себя военными преступлениями радикалов, то страна может быть ввергнута в широкомасштабную гражданскую войну. В этой ситуации наивно было бы полагать, что подвластные ему сотрудники МВД предпримут какие-то действия против разжигателей нацизма, русофобии и антисемитизма.

Одновременно при углубляющемся внутреннем кризисе власти Украины используют технологии разжигания ненависти для отвлечения внимания собственных граждан от насущных проблем. Опираясь на опыт бандеровских карателей, киевские правители обращаются к русофобии и антисемитизму. Дискриминационные законы и постановления уже обернулись нападениями на улице на тех, кто использует русский язык. На днях украинского журналиста Юрия Романенко выгнали с прямого эфира на телеканале ZIK за то, что тот настаивал на своем праве говорить по-русски.

Уместно вспомнить в этом контексте слова президента России Владимира Путина на пресс-конференции по итогам недавнего саммита G20.

- У них остался только один товар, которым они успешно торгуют, - это русофобия. И еще они торгуют политикой разделения России и Украины, растаскиванием народов двух государств, - сказал российский лидер.
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Елена КОТ, ведущая: В студии "Сегодня" лидер "Радикальной партии" Олег Ляшко. Здравствуйте Олег Валерьевич.

Олег ЛЯШКО, лидер Радикальной партии: Добрий вечір.

ВЕДУЩАЯ: Из-за блокады Донбасса Украина покупает уголь за границей, в частности у США, в августе ожидается 1-я поставка, правда, о цене пока ничего не известно. Каковы по-вашему будут последствия для Украины?

Олег ЛЯШКО: Я думаю, це очевидно для всіх, придбання імпортного вугілля - це не в національних інтересах України. 2 міліарди доларів потратили на придбання російського вугілля, тепер 2 мільйони тон американського вугілля, потім юарського вугілля. Я нещодавно був у Львівській області, "Червоноградвугілля об’єднання" там було 24 шахти, сьогодні 6. Те саме у Нововолинську шахта, яку не можуть добудувать. Міліарди доларів тратять на придбання імпортного вугілля замість того, щоб купувать своє. Тому ми категорично проти цього заперечуємо, ми вважаємо, ми переконані, що коли є міліарди доларів, то треба вкладати у видобуток, збільшення видобутку власного вугілля, власного газу, це енергонезалежність країни, а головне українці матимуть можливість працювати і зароблять.

ВЕДУЩАЯ: Может ли это привести к повышению цен на энергоносители?

Олег ЛЯШКО: Безумовно, безумовно. Імпортне вугілля значно дорожче від нашого вугілля і за все це будуть платити споживачі. От чому я проти того, щоб купувать імпортне вугілля.
ТРК «Україна»
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ВЕДУЩАЯ: Международный валютный фонд изменил некие требования относительно Украины, в частности отложил требование по земельной реформе. Как минимум до конца года чтобы найти компромисс внутри страны. Известно ваши позиций что вы не поддерживаете земельную реформу. Но ваш прогноз, всё таки есть ли шанс до конца года, до чего небудь договориться?

Олег Ляшко: Сподіваюся що ні. Коли мені розказують медична, земельна, пенсійна реформа. Я вам скажу так, реформи - те що люди повинні на хліб намазать. В результаті реформ, українці повинні жити краще. Якщо нам розказують про реформи і забирають у людей землю, закривають школи, закривають дитсадки, закривають лікарні, піднімають пенсійний вік і страховий стаж, замість того щоб піднімати пенсії і піднімати зарплати, то не реформи. Пограбунок людей. Тому позиція моя, я не проти продажу землі не тому, що я не хочу проти ринку. Я проти продажу землі з однієї причини. Цю землю не куплять українські селяни, українські фермери. Їх куплять латифундисти. Українські селяни будуть батраками. Тому.

ВЕДУЩАЯ: Есть же правительственный законопроект про 200 гектаров.

Олег Ляшко: Ні, воно не працюватиме через представні структури, через вигадані всякі підробні схеми, в людей заберуть землю. Для того щоб не забрали, наша команда пропонує внести зміни до Конституції, до статті 41 передбачити що основою.

ВЕДУЩАЯ: Спасибо.

Олег Ляшко: Аграрного устрою України, є фермерське господарство. І всю політику приводити для фермерів.

ВЕДУЩАЯ: Спасибо.

ТРК «Україна»
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КОРРЕСПОНДЕНТ: Плюс к этому, анализируя декабрьскую встречу Нормандской четверки, когда президентом Франции был еще Франсуа Олланд, новый президент Макрон высказал убежденность, что от слов нужно переходить к действиям. Тем не менее, повода расслабиться, у нас пока нет. На итоговой пресс-конференции, после саммита G20 президент Путин обвинил Украину в русофобии.

Владимир ПУТИН, президент России: У них остался только один товар, которым они успешно торгуют. Это – русофобия. И, еще. Они торгуют политикой разделения России и Украины. Растаскивание двух народов и двух государств.

КОРРЕСПОНДЕНТ: К счастью, в реальных мотивах украинской политики, Запад может убедить не со слов Путина. Определенные надежды в Киеве питают в связи с назначением спецпредставителя Госдепа США по Украине Курта Волкера, который сегодня прибыл в Украину вместе с шефом, госсекретарем Рексом Тиллерсоном. У Волкера репутация ястреба, даже среди республиканцев.
ТК ICTV
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КОРЕСПОНДЕНТ: Російський президент на прес-конференції в Гамбурзі шокував багатьох своєю заявою на адресу України.

Володимир Путін:У них остался только один товар, которым они успешно торгуют - это русофобия. И еще они торгую политикой разделения России и Украины, растаскивания двух народов и двух государств.

КОРЕСПОНДЕНТ: Та у цей фейковий товар господаря Кремля на Заході не вірять. Голова Єврокомісії Юнкер прямо сказав Путіну, що головна проблема у відносинах ЄС і Росії - це Крим і Схід України.

1+1

2017-07-09 19:30:00

КОРЕСПОНДЕНТКА: В Берліні Париж швидше за все продемонстрували, що мають спільний погляд на Мінський процес. І тут говоритимуть одним голосом. Утім, факт лишається фактам. Цього разу Нормандський формат відбувся без України. Керманич Кремля скористався цим миттєво.

Володимир ПУТІН: Интересы России и Украины. интересы российского и украинского народов совпадают. Наши интересы полностью совпадают. Не совпадают только может быть интересы сегодняшнего руководства Украины. У них остался только один товар, которым они успешно торгуют. Это русофобия. И еще. Они торгуют политикой разделения России и Украины. Растаскивание двух народов и двух государств.

КОРЕСПОНДЕНТКА: На тлі загального розраю між Європою і Сполученими Штатами Путін був у виграші, бо ніщо не вказувало на його ізоляцію. І якщо йому і дорікали за Крим і Донбас, то за закритими дверима.

	Візовий режим
Коммерсант. Daily,  № 120, 05  июля  2017
Власти Украины готовятся к последней перед летними каникулами сессионной неделе Верховной рады, когда на рассмотрение депутатов должен быть вынесен законопроект о введении визового режима с Россией. Хотя, согласно последнему опросу, 51% населения Украины выступает против такой меры и лишь 33% — за, значительная часть парламентариев намерена идти до конца и отгородиться визами от «страны-агрессора».

Инициаторы ограничения въезда россиян рассматривают и различные промежуточные варианты — не полноценный визовый режим, а, например, допуск на территорию Украины исключительно по биометрическим паспортам или предварительное уведомление о намерении посетить страну.

Не готовы мыслить такими категориями, с точки зрения инициаторов закона, 2–3 млн граждан Украины, работающих в России, которую Рада объявила «страной-агрессором». В Киеве исходят из того, что Москва выполнит свои обещания и зеркально ответит на принятый Радой визовый закон, введет аналогичные меры. И в этом случае главной жертвой окажутся как раз украинские трудовые мигранты — для многих из них пересечение границы станет нерешаемой проблемой
Собеседники “Ъ” в Киеве признают: введение виз ударит по интересам сотен тысяч семей, живущих за счет денег, присылаемых из России работающими там родственниками. В основном это касается южных и восточных регионов, население которых не социально активно, как жители столицы или Западной Украины, и вряд ли выйдет на «визовый майдан». Однако на их электоральных настроениях это решение неизбежно скажется, усилив и без того ярко выраженный оппозиционный настрой юго-восточных регионов.

«Введение виз с Россией — это одна из гуманитарных катастроф, которые готовит нам правительство. Миллионы семейных, дружеских связей по обе стороны границы окажутся разорванными»,— говорит “Ъ” бывший министр иностранных дел Украины Леонид Кожара.

И с горечью добавляет: «Самое обидное, что это даже необязательный пункт программы в заигрывании нынешних властей с Западом. Ни США, ни европейцы введения визового режима с Москвой не требуют. Да и у президента Порошенко нет желания вводить визы, однако он вынужден заигрывать с радикальными силами как внутри парламентской коалиции, так и вне ее».

Комсомольская правда,  № 76, 11  июля  2017
- По сути, это такой завуалированный тип визового режима, о котором в последние недели много говорили в Киеве, - сказал «КП» президент Ассоциации развития публичной дипломатии «Будущее страны» Юрий Кот. - Предполагается, что с начала 2018 года надо будет заранее сообщать в посольство Украины о намерении въехать в эту страну и получать оттуда какое-то разрешение. Если это произойдет, то думаю, что Россия в ответ может принять точно такие же шаги. Это дипломатическое правило «зеркального ответа». Но проблема в том, что на Украине, по сути, нет российского посольства и это сильно осложнит жизнь украинцам, которые захотят въехать в Россию. А здесь работают от 2,5 до 4 миллионов украинцев...

Московский комсомолец,  № 147, 12  июля  2017
Турчинов озвучил еще две новации: «Вводится требование об обязательной регистрации граждан РФ, которые находятся на территории Украины в месте их временного пребывания. Также вводится необходимость подачи информации о передвижении по территории Украины».

Последнее требование — это нечто из времен холодной войны, из опыта советских и американских дипломатов, чья свобода передвижения ограничивалась соответствующими столичными регионами. В мерах, которые обнародовал Турчинов, заложен обширный дискриминационный потенциал. Официальная Москва не может игнорировать это обстоятельство. Но есть и другое обстоятельство, о котором тоже не стоит забывать: система дискриминационных мер в отношении доступа граждан РФ на Украину на полуофициальном уровне действует уже с 2014 года. Любой житель России имеет возможность прибыть на границу с Украиной. Но далеко не всем удается ее беспрепятственно пересечь.

Независимая газета,  № 142, 12  июля  2017
К моменту сдачи номера в печать МИД РФ не отреагировал на решение украинского СНБО. Первый замглавы комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Франц Клинцевич, по сообщению РИА Новости, отметил, что реакция будет, поскольку утвержденные Киевом новые правила не уступают визовому режиму. «Введение системы предварительной электронной регистрации для граждан России, въезжающих в Украину, или так называемого биометрического контроля – это, по сути дела, установление визового режима между нашими странами, и его «упаковка» принципиального значения не имеет», – отметил он.
Комсомольская правда,  № 77, 12  июля  2017
Чем это обернется для россиян, которые рискнут посетить неньку? Мы спросили экс-депутата Верховной рады Украины Владимира ОЛЕЙНИКА

А на пограничных пунктах пропуска будут брать отпечатки пальцев. Говорят, на это выделено уже более 300 миллионов гривен. Запад может помочь: дать денег на русофобию для них - это святое дело. Обязательно надо будет брать с собой и биометрический паспорт.

- У нас такой есть - только заграничный.

- Его и будут требовать. Никакого внутреннего паспорта.

2. Какие еще сюрпризы ждут россиян уже в незалежной?

- Россиянин должен будет зарегистрироваться по месту пребывания в полиции, по сути, быть поднадзорным. В связи с тем, что Россия для киевских властей - «агрессор», думаю, усложнят и перемещение. Например, приехал в Черкассы, а хочешь в Полтаву - потребуют согласовать. Не исключаю, что введут наказание за то, что находишься не по месту регистрации. Будут следить - не в целях ли разведки отклонился от маршрута?

3. Будут ли брать плату за въезд на Украину?

- Конечно! Исходя из их логики - сделать как можно больше пакостей, - не исключаю, что будут введены некие платные вещи. Скажем, будут брать деньги за снятие тех же отпечатков пальцев на погранконтроле и назовут это госпошлиной.

4. Какие цели преследует Киев?

- Путин недавно сказал, что русофобия - это товар, которым торгует Украина. Я бы добавил, что русофобия на Украине - реэкспорт с Запада. Они ставят вопрос так: разорвать все связи с Россией, по живому. Есть вещи, которые сложно комментировать политикам, - это должны комментировать психиатры.

5. Что будет, если Россия в ответ введет зеркальные меры против Украины?

- На Украину россияне ездят лишь в деловые командировки или к родственникам. А вот украинцы ездят в Россию на заработки, и это сильно ударит по ним и их родне. Но украинские вожди фактически сказали: будем и дальше пакостить России даже во вред нашим гражданам.

6. Киевские власти понимают, что если Россия введет зеркальный ответ, то они настроят против себя миллионы граждан Украины?

- Всякая власть создает себе могильщика сама. Они и создали. Велико количество недовольных, оно перерастет рано или поздно в иное качество. Народ пока молчит, не выходит на улицы, и власть думает: как-нибудь пропетляем.

- И не прогнозируют последствий?

- Да они не могут этого делать по одной причине - они там в команде друг друга ненавидят. Их объединяет только жажда бабок и ненависть к России.
Аргументы и факты,  № 29, 19  июля  2017
Лидер ЛДПР Владимир ЖИРИНОВСКИЙ
Зачем Киеву усложнять правила въезда? Думаю, это очередной этап политики обострения отношений с Россией. Нужно довести дело до вооружённого конфликта, с тем чтобы пролилась ещё большая кровь, были ещё большие взаимные обвинения, аресты, диверсии. Поэтому надо без конца обострять.

Какими могут быть наши меры? Прежде всего финансовыми. Надо прекратить переводы денег, которые заработали украинские рабочие в России. Пусть держат то, что заработали, в наших банках, тратят здесь - это будет стимулировать их переезд в РФ. Можно даже помогать им с получением работы, временного жилья. Они могут у себя на родине продать квартиру, а здесь купить. Конечной целью должно быть создание стимулов к тому, чтобы русские с Украины переезжали в Россию и получали наше гражданство, а не приезжали только поработать, выслать деньги и вернуться. Хочу напомнить: сегодня в России живут и работают от 2 до 4 миллионов украинцев. Кстати, они въезжают в страну по украинскому паспорту, тогда как граждане РФ попадают на Украину только при наличии заграничного паспорта. Это несправедливо!

Украина должна постепенно разъезжаться. Сейчас на Запад им ворота открыты, введён "безвиз". В Европу уедут миллионы украинских мужчин - будут работать лакеями, а женщины - уборщицами, будут выносить горшки из чужих спален. Но в итоге такой политики Украина может обезлюдеть. Города, дома будут стоять пустые. И со временем страна превратится в такой полигон, где будут бродить какие-то бандиты, криминальные группировки, устраивать перестрелки - как 100 лет назад при Махно и Петлюре. Вот такая Украина и нужна НАТО! Чтобы там было как на Ближнем Востоке. Только на Ближнем Востоке сегодня добивают исламских экстремистов-радикалов, а здесь само руководство Украины является экстремистским и радикальным.

Что будет с Украиной дальше? Да что угодно. Там могут запретить Интернет, начать отбирать спутниковые антенны и штрафовать тех, кто припрятал тарелку и смотрит "вражеские каналы". Но в результате граждане будут только ещё больше ненавидеть эту власть. Всё закончится гражданской войной, переворотом, вступлением ополченцев в Киев. А конечным результатом станет раздел Украины. Юго-восточная её часть, населённая в основном русскими, отойдёт к России. Отдельные территории на западе и юго-западе могут в перспективе отойти Польше, Венгрии, Румынии, Словакии. А то, что останется, в итоге и будет Украиной. Эту территорию можно назвать Галицией. Небольшое националистическое государство размером со Словакию, со столицей во Львове. Эту Галицию примут в НАТО, в ЕС. И на этом украинский вопрос будет закрыт навсегда.


	

	Сепаратисти

Известия,  № 121, 05  июля  2017
Донбасс готов полностью покрыть потребности Украины в угле. Об этом "Известиям" рассказал председатель Народного совета самопровозглашенной ДНР Денис Пушилин. По его словам, закупки Киевом топлива из Австралии, ЮАР и США вредят экономике страны. Кроме того, Украина по-прежнему остается главным покупателем донбасского угля, однако из-за транспортной и экономической блокады получает его через посредников по завышенной цене и в гораздо меньшем объеме, чем возможно.

По мнению депутата Верховной рады Евгения Балицкого, подобные действия властей идут во вред экономике и только еще больше отдаляют Донбасс от Киева.

- Власть, пришедшая с майдана, продолжает разрушать все экономические связи, которые были созданы еще в советские времена. То, что происходит сегодня, - это способ "отмыть" бюджетные деньги, поскольку, работая напрямую с Донбассом, проще было бы все контролировать. Никакой реинтеграцией региона власти заниматься не собираются, чтобы не получать конкурентное электоральное поле. Разрывая эти связи, они еще больше отталкивают Донбасс от центра, - сказал "Известиям" депутат.

Российская газета,  № 149, 10  июля  2017
"На Украине саммит ожидали с настороженностью. Было опасение, что Путину и Трампу удастся наладить диалог, прийти к пониманию на личном уровне. И худшие ожидания для Киева, кажется, оправдались. Второй, не очень приятный для украинской власти итог - общие заявления о незыблемости Минских соглашений и констатация необходимости их выполнения. Дополнительная печаль заключается в том, что обсуждалось это без участия представителей Украины. И значит, возможное решение вопросов безопасности в Донбассе под присмотром старших западных товарищей означает необходимость выполнения политической части соглашений, чего в Киеве делать не собирались", - рассказал "РГ" об итогах саммита с украинской точки зрения директор Киевского центра политических исследований и конфликтологии Михаил Погребинский.

Коммерсант. Daily,  № 122, 10  июля  2017

Особый интерес визиту Рекса Тиллерсона в Киев придавал тот факт, что его сопровождал новый спецпредставитель США по Украине Курт Волкер. Этот 55-летний карьерный дипломат курировал вопросы европейской безопасности в пяти администрациях США. С 1986 года Курт Волкер работал в аналитическом отделе ЦРУ, а с 1988-го — в Госдепартаменте. В 2000-х занимал должность исполняющего директора по делам Европы и Евразии в Совете национальной безопасности, отвечал за подготовку США к саммитам НАТО в Праге (2002) и Стамбуле (2004). В 2008 году Курт Волкер был назначен постоянным представителем США в НАТО, сменив на этом посту Викторию Нуланд.

Уйдя с госслужбы в 2009-м, когда новым хозяином Белого дома стал Барак Обама, господин Волкер в 2011 году получил руководящий пост в вашингтонской консультативной и инвестиционной компании BGR Group. Этот факт заслуживает отдельного упоминания: именно BGR Group была нанята администрацией Петра Порошенко после победы Дональда Трампа для лоббирования интересов Киева в Белом доме. Как следует из документов, обнародованных отделом регистрации иностранных агентов (FARA) Министерства юстиции США, до конца 2017 года Украина должна платить BGR Group по $50 тыс. ежемесячно за разработку «стратегии в сферах развития бизнеса и межправительственных связей», а также за «организацию встреч» с американскими чиновниками.
Независимая газета,  № 141, 11  июля  2017
Лидер фракции «Оппозиционный блок» Юрий Бойко сомневается, что новый закон принесет в Донбасс мир и позволит реинтегрировать территории. На согласительном совете он обратил внимание коллег на то, что Минские соглашения и протоколы к ним – это и есть план реинтеграции, который должна выполнять Украина. Бойко пояснил, как это можно сделать: «Можно принять законы (для выполнения политической части Минских соглашений. – «НГ»), но с отсрочкой вступления их в силу – до момента соответствующих шагов (выполнения пунктов, связанных с обеспечением безопасности. – «НГ») с противоположной стороны».

Гарантом выполнения обязательств обеими сторонами конфликта, по мнению Бойко, могла бы стать международная миротворческая миссия, которую следовало бы расположить вдоль линии разграничения. Ранее Украина обращалась в ООН и ОБСЕ с просьбой организовать такую миссию, однако Киев настаивал на размещении миротворческих сил на всей территории Донбасса и вдоль украинско-российской границы в Донбассе. Российская сторона считала целесообразным расположить голубые каски только по линии разграничения. В ДНР и ЛНР вообще заявили, что Минские соглашения не предусматривают никаких миротворческих миссий, и предупредили, что будут расценивать ввод миротворцев как интервенцию на территорию республик. Без согласия всех сторон конфликта миротворческие силы не могут быть введены, отмечают эксперты. А курс Украины на членство в НАТО прямо противоречит курсу ДНР и ЛНР на сближение с Россией, что еще больше отдаляет перспективу поиска компромиссных выходов из сложившейся на востоке Украины ситуации.  
Российская газета,  № 154, 14  июля  2017
Текст законопроекта "Об особенностях 
государственной политики по возобновлению государственного суверенитета Украины над временно оккупированной территорией Донецкой и Луганской областей" опубликовал на своем сайте телеканал "Громадске", спонсируемый фондом Джорджа Сороса и близкий к предполагаемому автору документа - секретарю СНБО Турчинову
Законопроект прямо противоречит Минским соглашениям в части непризнания существующей в народных республиках власти, объявления их оккупированными территориями, а Россию - агрессором. Напомним, что соглашения подтверждают территориальную целостность Украины, а народные республики ("отдельные районы") считаются частью Украины, тогда как Россия - всего лишь посредник в мирном урегулировании, а не агрессор. Украинские эксперты считают обнародование законопроекта ходом со стороны украинских "ястребов", желающих любыми способами выйти из "Минска-2", кровно заинтересованных в продолжении войны и не желающих вести прямые переговоры с Донецком и Луганском, как это Киеву предписывается соглашениями.
Московский комсомолец,  № 153, 19  июля  2017
. Откуда вдруг возникла идея Малороссии и насколько она реалистична, «МК» спросил у экспертов.

Денис ДЕНИСОВ, директор Института миротворческих инициатив и конфликтологии:

— Инициатива создания Малороссии возникла благодаря тому, что в ДНР скопилось достаточно представителей творческой интеллигенции, которые имеют доступ к главе республики. Эти люди умеют хорошо фантазировать, и они решили применить свой талант в разрешении конфликта на Донбассе. При этом их предложение совершенно никакого отношения к реальной политике не имеет. Никто созданием Малороссии не занимается. Это лишь доказывает, что очень много людей в ДНР ностальгируют по той Украине, которая запечатлена в рассказах Николая Гоголя. Хорошо, что люди выдвигают свои предложения и ищут новые форматы, также приятно узнать, что Порошенко следит за выступлениями Захарченко, хотя и считает его марионеткой Кремля. Возможно, последнее обстоятельство может означать, что однажды оба лидера встретятся на прямых переговорах.

Сергей МАРКОВ, глава Института политических исследований:

— Заявление Захарченко стало реакцией жителей Донбасса на несколько вещей: срыв Киевом Минских соглашений, безумная таможня на границе ДНР и ЛНР, продолжающийся на Украине социально-политический кризис, из-за которого украинцы все больше отторгают от себя правящую элиту. Например, во время многочисленных прямых линий главы ДНР с жителями Украины люди неоднократно требовали, чтобы он освободил их от «бандеровской хунты»... При этом российские власти оставляют все эти события без реакции. Москва традиционно ограничивается лишь тем, что уберегает Донбасс от развязывания резни, но для будущего людям нужен политический проект.

Что касается Малороссии, то в отличие от Новороссии она не разделяет Украину на российскую и антироссийскую, а превращает все государство в русскую страну. Скорее всего, в ЛНР заявили, что ничего не слышали об этом проекте, лишь от недопонимания и политической неопытности руководства ДНР, которое не согласовало свое решение с московскими кураторами. В какой-то мере Захарченко бунтует против поведения Москвы, которая не реагирует на то, как украинские войска одного за другим расстреливают ополченцев ДНР. Более того, Россия до сих пор не решила проблему экономической блокады Донецка — его товары не могут свободно продаваться у нас.

РБК daily,  № 126, 19  июля  2017

Заявление лидера ДНР выглядит зеркальным ответом активно обсуждаемой сейчас в Киеве инициативе Петра Порошенко по разработке закона о реинтеграции Донбасса, сказал РБК Андрей Девятков, старший научный сотрудник Центра постсоветских исследований Института экономики РАН. Этот документ предполагает, во-первых, объявление территорий ДНР и ЛНР оккупированными и, во-вторых, введение военного положения в отдельных зонах прифронтовой полосы. "В случае принятия Украиной этого законопроекта минские соглашения утратят всякий смысл", - отметил эксперт.

Близкий к Суркову эксперт Алексей Чеснаков заявил ТАСС, что проект создания Малороссии выдвинут рядом писателей и блогеров, близких к руководству ДНР, и в самом руководстве Донецкой республики многие его считают несерьезным. "Проект скорее литературный, чем политический. К реальной политике малороссийская инициатива не имеет никакого отношения", - сказал он. "Шум поднят большой, но через месяц о Малороссии забудут все, включая авторов этой идеи", - заключил эксперт.

Инициатива о создании Малороссии не вписывается в минский процесс, выразил уверенность Борис Грызлов. Она может парализовать переговоры в рамках трехсторонней контактной группы, заявил представитель Украины в рабочей подгруппе по безопасности Евгений Марчук в эфире телеканала "112 Украина".

Создание Малороссии - нарушение минских соглашений с формальной точки зрения, согласен доцент РГГУ, эксперт по постсоветскому пространству Александр Гущин. По его мнению, создание Малороссии показывает, что конфликт будет развиваться по сценарию замороженного конфликта. Выходя с идеей о создании нового государственного образования, непризнанные республики хотят напомнить о себе, полагает Гущин. Проект Захарченко не чреват разрывом минских соглашений, так как он не реализуем, заявил РБК Чеснаков.

Независимая газета,  № 148, 19  июля  2017
Не имеющей отношения к реальности назвал ее и полпред президента РФ в контактной группе Борис Грызлов. Кремль сформулирует свою позицию позже, сообщил пресс-секретарь президента Дмитрий Песков. Но Киев, а также опрошенные «НГ» эксперты настаивают, что заявление Захарченко все же было согласовано с кем-то из Москвы.

Глава  комитета Госдумы по международным делам Леонид Слуцкий (ЛДПР), к примеру, заметил, что от названия «Новороссия» или «Малороссия» суть не меняется. Важно, мол, признание того факта, что «люди в ДНР и ЛНР живут по своим законам в русскоязычном пространстве, а кризис на юго-востоке Украины не прекращается». Председатель комитета ГД по делам СНГ и связям с соотечественниками Леонид Калашников  (КПРФ) сказал, что заявление Захарченко «можно понять по-человечески, но не с точки зрения Минских соглашений по урегулированию ситуации на востоке Украины». Депутат добавил, что руководителям ДНР следует «быть осторожнее в подобных вещах».

Глава Центра политической коньюнктуры Алексей Чеснаков в интервью ТАСС, наоборот, высказался жестко – к политике, мол, инициатива Захарченко вообще не имеет отношения. «Проект выдвинут писателями и блогерами, близкими к руководству ДНР. В самом руководстве его многие считают несогласованным».
Впрочем, руководитель Центра экономических и политических реформ Николай Миронов не исключил, что Малороссия – это часть переговоров российского и американского президентов: «Возможно, это ход со стороны Москвы, вызванный заявлениями администрации США о том, что санкции не то что будут сняты, а напротив, могут быть усилены». Эксперт подчеркнул, что Захарченко – опытный политик, а делать такие заявления без согласования с Москвой, да еще перед встречей в Минске, мог бы только недалекий человек.

Вполне возможно, что глава ДНР просто запутался в согласованиях в башнях Кремля, считает первый вице-президент Центра политических технологий Алексей Макаркин. «То, что его заявление согласовано с кем-то в Москве, очевидно. А вот с кем – большой вопрос, – заявил эксперт. – Задумка же, видимо, была такова: давайте напугаем Запад, покажем, что если вы не пойдете на уступки, появится Малороссия Захарченко».

Комсомольская правда,  № 80, 19  июля  2017
Михаил ПОГРЕБИНСКИЙ, политолог, Киевский центр политических исследований и конфликтологии:

Это сигнал Порошенко и США

Заявление Захарченко свидетельствует о резком изменении позиции непризнанных республик и Москвы к урегулирования кризиса на юго-востоке Украины. Оно направляет сразу несколько сигналов. Первый - в адрес Киева, что он перешел уже все возможные «красные линии». Угрожая военными наступлениями, законами о реинтеграции, об оккупации и так далее. Тем самым Москва как бы намекает, что нынешнюю украинскую власть считают нелегитимной и договариваться с ней бесполезно. С другой стороны, это сигнал для США - если они будут занимать прежнюю позицию, то Москва станет действовать исключительно в своих интересах. Следующий шаг - это признание ДНР и ЛНР. Или Малороссии. То есть отказ от минских соглашений. Пока же Москва не отказывается от минского процесса. А поскольку Захарченко объявляет Малороссией всю территорию Украины, это дает возможность говорить, что он не против минских соглашений, поскольку по ним территория Украины должна остаться единой. А они и говорят, что они-де и есть теперь Украина, только под другим названием.

Коммерсант. Daily,  № 130, 20  июля  2017
На фоне активных попыток российских официальных лиц дистанцироваться от инициативы Донецка экспертное сообщество, близкое к помощнику президента РФ Владиславу Суркову, отвечающего за урегулирование в Донбассе, уже пытается вписать идею Малороссии в контекст общей дискуссии об Украине, чтобы сгладить возникший конфуз. «Весь этот “хайп” (ажиотаж (сленг.)— “Ъ” ) по поводу воображаемого государства Малороссия в целом полезен. Главное здесь то, что Донбасс воюет не за отделение от Украины, а за ее целостность. За всю Украину, а не за ее часть»,— цитируют «РИА Новости» главу Центра политической конъюнктуры Алексея Чеснакова, который, как следует из сообщения, пересказывает мнение самого господина Суркова, высказанное на встрече с экспертами.

Независимая газета,  № 150, 21  июля  2017
Один из источников «НГ» отметил, что «никто не исключит сентябрьского удара по Украине с нескольких сторон – с территории Крыма, Приднестровья, Беларуси и с неконтролируемого участка украинско-российской границы в Донбассе, по линии Сумской и Харьковской областей. Вдруг выяснится, что идея Малороссии – это не бред Захарченко, а новый план его кураторов? Мы должны быть к этому готовы».
Советская Россия,  № 83, 25  июля  2017
1. Предупреждение для Киева, ЕС, НАТО и США. Реализация минских соглашений и даже переговоры в рамках контактной группы уже не первый месяц находятся в тупике по вине Киева. Будь то перемирие, политические шаги или обмен пленными - прогресса не видно нигде. Ситуация не продвинулась вперед ни на шаг. Представители Украины во всех подгруппах всячески стараются подорвать обсуждение: постоянные смены делегатов, непостоянство позиций, отказ подписывать любые документы, попытки дать задний ход по некоторым пунктам минских соглашений и т.д.

Такая ведущая к статус-кво пробуксовка прекрасно устраивает Киев: он доволен этой вялотекущей войной, которая приносит деньги ВПК (в том числе и заводам Порошенко), занимает неонацистские батальоны на фронте и позволяет группе олигархов, чиновников, военных и прочих пользоваться ситуацией, набивать карманы и сдерживать внутренний протест с помощью угрозы сепаратизма. То же самое касается ЕС, НАТО и США, которые удовлетворены неприменением минских соглашений.

Только вот этот зацикленный на статус-кво мирок забывает, что такая ситуация не может продолжаться вечно. Таким образом, первая цель заявления о формировании нового государства - расшевелить этот муравейник, напомнить о ряде фактов, например, о том, что Украина находится на грани краха и развала, что чревато сильнейшим хаосом у врат ЕС. Иначе говоря, нужно напомнить ЕС, что если он будет дальше сидеть сложа руки, у него под боком может оказаться бандеровский аналог Сомали.

Если план А (минские соглашения) нереализуем, а ЕС не хочет плана В (тотальная война на Украине), то стоит задуматься о плане С (Малороссия).

2. Предложение по выходу из кризиса. Поддержка неонацистских сил на Украине заводит США, ЕС и киевские власти в тупик. Киев не может заняться реализацией минских соглашений без риска получить "ночь длинных ножей" с головой Порошенко на пике посреди майдана, а также последующей "балканизацией" пока ограниченного лишь Донбассом конфликта.

План В (тотальная война на Украине при отсутствии реализации плана А) означал бы конец страны и ее полную дезинтеграцию, как отмечается в заявлении о создании Малороссии. ЕС же совершенно не нужно неонацистское Сомали у его дверей. Это означало бы для Евросоюза катастрофу и массовую миграцию спасающихся от хаоса украинцев.

Оба этих сценария тупиковые. Захарченко же предлагает третий вариант.

"Мы предлагаем жителям Украины мирный выход из тяжелой сложившейся ситуации, без войны. Это наше последнее предложение не только украинцам, но и всем странам, которые поддержали гражданскую войну в Донбассе".

Раз повсюду выстроены стены, и продвинуться вперед невозможно, нужно обойти препятствие сверху. Для этого необходимо найти решение, которое так или иначе отвечало бы интересам большинства протагонистов. В этом и заключается план Малороссии: выход из кризиса на основании прагматического подхода к политике с уважением к интересам большинства действующих лиц и для спасения множества жизней. Подробнее я объясню все это чуть ниже.

3. Тактический шаг, провокация Киева, шумиха. После заявления Захарченко Сергей Лавров вновь призвал Париж и Берлин вести переговоры и надавить на Киев для реализации минских соглашений, используя проект Малороссии как рычаг давления на европейских гарантов договоренностей, чтобы те, наконец, сделали свою работу. Задумка в том, чтобы поставить ЕС перед свершившимся фактом.

Кроме того, цель в том, чтобы спровоцировать Киев и заставить украинские власти отреагировать, желательно истерическим образом. С этой точки зрения все удалось как нельзя лучше: Киев отреагировал ожидаемо, заявив о намерении Украины вернуть Донбасс и Крым (подразумевается, что силой оружия), а также очернив проект и его автора.

Париж, Берлин и Вашингтон в один голос осудили эту инициативу и напомнили о необходимости реализации минских соглашений. Проблема в том, что с учетом их нежелания надавить на Киев в этом вопросе их заявления звучат слабо и лишь еще больше заводят ситуацию в тупик. Это в очередной раз подтверждает, что они предпочитают следовать необъективной политике, а не пытаться найти настоящие решения. На этом примере мы видим, что этими странами руководят вовсе не прагматичные и уравновешенные люди.

Таким ответом Париж, Берлин и Вашингтон допустили тактическую ошибку: они отклонили осмысленное решение и уперлись в план, который явно никуда не ведет с учетом сложившейся обстановки. Впоследствии это может быть использовано против них, раз они не поддержали мирное и прагматическое решение, а ввергли Украину в тотальную войну, хотя этого можно было бы избежать.

Как бы то ни было, их реакция и явный диссонанс на уровне Москвы и даже Луганска подпитывают шумиху в СМИ: все выдвигают свои идеи насчет произошедшего и строят собственные теории. Все это полезно, так как вновь заставляет говорить о Донбассе, а также демонстрирует Украине и другим странам видение мира Захарченко и Донбасса.

Если внимательнее посмотреть на заявление о формировании Малороссии, оно звучит как политический проект: неприятие ГМО и продажи сельскохозяйственных земель, стремление сохранить покупательную способность и благополучие населения (отказ от повышения пенсионного возраста и коммунальных тарифов и т.д.), движение к более демократической системе (референдумы, региональные и локальные дебаты для обсуждения будущего устройства, элементы прямой демократии и т.д.), расширение борьбы с коррупцией, смещение олигархов и т.д.

4. Подготовка будущего и обращение к другим украинским регионам. Как очень правильно отметил Александр Захарченко в заявлении о создании Малороссии, речь идет о будущем. Ее формированием Донбасс готовит будущее в перспективе неизбежной катастрофы из-за упрямого нежелания Киева, Парижа, Берлина и Вашингтона принять разумные решения вместо несбыточных планов.

Так зачем тогда создавать Малороссию, а не возрождать Новороссию? Дело в том, что Малороссия позволяет включить в проект больше регионов современной Украины. И, следовательно, спасти больше людей. Как верно отметил один из приближенных советников Владимира Путина Владислав Сурков, "главное здесь то, что Донбасс воюет не за отделение от Украины, а за ее целостность. За всю Украину, а не за ее часть".

Кроме того, это способ показать всем остальным регионам, что Донбасс беспокоится об их судьбе, пробудить людей, которые не довольны нынешним положением дел на Украине. Нужно подтолкнуть их к действию, сказать: "Если хочешь, чтобы Донбасс пришел тебе на помощь, сначала помоги себе сам. Вот жизнеспособная альтернатива Украине, которую ты можешь отстаивать без сепаратизма".

Эта утопия, как назвал ее Сурков, является частью текущего конфликта Киева и Донбасса и представляет собой нормальный процесс.

"Частью всякой войны является война идеологическая, в которой противопоставляются слоганы и утопии. (...) У Киева есть евроутопия, Донецк отвечает идеей Малороссии, разгорается широкая внутриукраинская дискуссия, в которой видны уровень организации, аргументов и IQ спорящих сторон. Но тут уж, выражаясь по-малороссийски: яка держава, такой и IQ".

Почему Малороссия - отличная идея? Прежде всего, как уже отмечалось выше, это план выхода из кризиса, который объединяет в себе большинство требований основных действующих лиц, принимающих участие в конфликте как напрямую, так и опосредованно:

1. Сохранение территориальной целостности Украины за исключением Крыма (Малороссия уважает прописанное в Уставе ООН право народов на самоопределение), предотвращение развала страны и хаоса, который он может вызвать. Кроме того, это позволило бы успокоить ЕС, НАТО и США, показав, что Россия не стремится к вторжению или аннексии Украины: новое государство стало бы независимым, суверенным и нейтральным. Последний момент пришелся бы по душе России, которая получила бы не члена НАТО у своих дверей, а буферную зону между собой и альянсом. Украинцам, которые хотят изменить систему без сепаратизма, понравилось бы удовлетворяющее всех решение с отсылками к историческим основам страны. ДНР и ЛНР могут и дальше существовать в рамках этой федерации, как Республика Крым существует в рамках РФ. Страна сохранила бы экономическую близость к России, восстановила членство в СНГ и развивала бы отношения с ЕС (в частности речь могла бы идти о трехсторонних переговорах Малороссия-Россия-ЕС по безвизовому режиму). Все были бы довольны и придерживались принципов прагматичной политики с опорой на дискуссию и переговоры, а не на оружие и силу.

2. Реализация большей части минских соглашений. После трех лет войны и кровопролития в Донбассе население не хочет возвращаться под флаг страны, которая более трех лет обстреливала его (и этих людей легко понять). Объединение становится возможным только в том случае, если начать все с чистого листа, сменить название, столицу, флаг и гимн, сделать так, чтобы Донбасс вобрал остальную Украину в федерацию, а не наоборот. Создание Малороссии может положить конец войне в Донбассе, реализовать необходимые конституционные перемены, провести по-настоящему свободные выборы в новой стране, организовать амнистию и освобождение пленных с обеих сторон, восстановить пограничный контроль. Режим прекращения огня станет ненужным. Наконец, в проект Малороссии входит программа восстановления экономики не только Донбасса, но и всей страны. Разве этого мало?

Именно об этом, кстати, говорил Захар Прилепин в интервью "Комсомольской правде":

"Конституционный акт, который мы объявили и приняли единогласно, по сути, абсолютно вписывается в минские соглашения. Более того, Донецк поступается рядом преференций, которые мы имеем по минским соглашениям, чтобы создать общую государственность. Во-первых, мы по факту перестаем быть сепаратистами, нас так не могут уже называть, потому что мы выступаем за единую государственность. И уж точно мы перестаем быть террористами, потому что мы выступаем за мирное решение вопроса, и мы даже предложили необходимый для этого документ".

3. Спасение наибольшего количества жизней и предотвращение войны. Об этом говорил сам Александр Захарченко: "Для того чтобы остановить войну, для того чтобы сохранить государство, это надо, чтобы государство было действительно настоящим, русским и братским, надо делать эти вещи. Иначе мы погрязнем в большой войне, и будет много жертв". Реализация плана Малороссии позволит спасти жизни не только на Украине, но и в других странах, так как предотвратит расползание конфликта.

4. Экономическое спасение страны с отказом от взятых после майдана долгов, но с признанием остальных. Это позволит избежать полного банкротства страны (с соответствующими последствиями), а также реиндустриализировать ее и восстановить экономические связи с Россией.

5. Идеологическое спасение страны с борьбой против нацизма и введением народных судов для рассмотрения дел военных преступников. Это позволит избежать того погружения в ад, который познала Германия во время и после нацизма. План Малороссии позволяет стране избежать унизительного поражения и сохранить свою целостность, а также не допустить озлобления населения нынешней Украины, сломав губительную динамику, которая стабильно формирует все новых неонацистов.

6. Стать примером в мировом масштабе. Как видно в стратегическом плане, подобный ход позволяет обойти блокаду минских соглашений нынешними украинскими властями, делает Донбасс примером национальной и международной политики.

Так почему же в России не видно единогласной поддержки проекта? По очевидным причинам, которые отразил глава комитета Госдумы по делам СНГ Леонид Калашников:

"С одной стороны, Россия будет требовать соблюдения минских соглашений, но в то же время нельзя забывать, что они сейчас не выполняются Украиной; с другой стороны, по-человечески я понимаю Захарченко".

"Создание такого государства возможно и, наверное, даже неизбежно, судя по тому, что происходит на Украине. Власть, вместо того чтобы решать вопрос, все туже и туже затягивает петлю боевых действий, а народ не может все время жить в войне - нужно что-то делать. Так вот, создание такого независимого государства могло бы стать выходом для этих людей. (...) Думаю, население это воспримет положительно, а вот международное сообщество - отрицательно, а кто-то будет смотреть на это сквозь пальцы, будут понимать, но не будут одобрять. Россия же отнесется к этому положительно".

Россия вынуждена проявить сдержанность, чтобы избежать обвинений в подрыве минских соглашений, которые она сама формировала и всячески продвигала с момента их подписания. Как было с созданием ДНР и ЛНР три года назад, эта идея выглядит утопией и должна проложить себе путь в умах перед тем, как ее примут в качестве решения многих проблем.

Нынешняя ситуация - гордиев узел, который могло бы разрубить создание Малороссии. Политикам и народам пора задуматься, какой мир они хотят построить, за каким примером следовать. За теми, кто стремится к войне любой ценой, или же за теми, кто ставит на первое место дипломатию и диалог?
Коммерсант. Daily,  № 133, 25  июля  2017

Так, по словам киевского собеседника “Ъ”, «Путин хотел внести в “дорожную карту” политические требования по проведению выборов в отдельных районах Донецкой и Луганской областей (ОРДЛО, так в Киеве называют самопровозглашенные Донецкую и Луганскую народные республики.— “Ъ” ), Порошенко возразил, что до полного обеспечения безопасности на этих территориях никаких выборов не будет». «Россия требует, чтобы Украина в соответствии с минскими соглашениями предъявила нормы законодательства, которые будут касаться амнистии, выборов, особого статуса (Донбасса.— “Ъ” ). Без этого диалог Киева с республиками невозможен»,— разъяснил позицию Москвы по этому вопросу глава Центра политической конъюнктуры, политолог Алексей Чеснаков, близкий к администрации президента РФ.

Независимая газета,  № 154, 26  июля  2017
Источники «НГ» в Киеве утверждают, что в основу «дорожной карты» могут лечь предложения нового президента Франции, которые Петр Порошенко ранее назвал «планом Макрона».

Официально этот проект не был обнародован. Замглавы администрации президента Украины Константин Елисеев сказал журналистам, что речь идет о том, «чтобы путем маленьких, но конкретных шагов обеспечить полное выполнение Минских договоренностей». Украинское издание «ЛигаБизнесИнформ» со ссылкой на свои источники ранее раскрыло суть этих шагов. По его данным, Макрон предложил такой план: вначале все стороны полностью прекращают огонь, убирают тяжелую технику с линии соприкосновения. Их действия контролируются мониторинговой миссией ОБСЕ, которая должна получить беспрепятственный доступ на всю территорию Донбасса. Начинается создание широкой зоны безопасности (на первом этапе вооружения и войска отводятся из наиболее горячих точек на линии соприкосновения, затем зона расширяется). Параллельно проводится обмен удерживаемыми лицами. Украина отменяет товарно-транспортную блокаду Донбасса и возвращает себе контроль над предприятиями, которые в марте с.г. были национализированы руководством ДНР и ЛНР. При этом от России требуется отменить решение о признании документов республик, а от Украины – обеспечить выдачу документов (и, вероятно, выплату пенсий и социальных пособий) жителям тех районов, которые сейчас неподконтрольны Киеву.

Российская газета,  № 163, 26  июля  2017
Состоявшийся накануне двухчасовой разговор глав государств-участников "нормандского формата" формально не придал новый импульс мирному урегулированию на Украине: никаких общих решений по его итогам принято не было. Это не позволила сделать позиция официального Киева, третий год сводящаяся к саботажу Минских соглашений, категорическому отказу от политического урегулирования внутреннего конфликта и выдвижению инициатив, разной степени воинственности и фантастичности.

Например, на этот раз Петр Порошенко в ходе переговоров завел речь о необходимости введения в Донбасс миротворческих сил ООН
Независимая газета,  № 155, 27  июля  2017

Политологи в Киеве склоняются к мнению, что «большой войны» не будет, стороны бряцают оружием и обмениваются грозными заявлениями, чтобы повысить ставки на переговорах по Донбассу. Но на всякий случай украинская сторона стремится максимально усилить оборону и заручиться договоренностями о поддержке со стороны соседей (в первую очередь Белоруссии и Молдавии), а также западных партнеров.

	

	НАТО та ЄС
Коммерсант. Daily,  № 124, 12  июля  2017
Нынешние натовские дни на Украине показали, как далеко продвинулась интеграция за последние годы: «полномасштабный офис» в Киеве вместо полномасштабного сотрудничества, натовская армада в Одессе, чек на €40 млн — на «комплексную помощь». Когда Украина получит ПДЧ, все дипломатично молчат, чтобы не испортить праздник.

Мы становимся свидетелями ролевой игры: в НАТО делают вид, что не теряют лицо и не бросают Украину перед лицом «российской агрессии», в Киеве делают вид, что все «идет по плану», а украинская общественность получает плацебо. Пустую таблетку в виде веры в то, что «Запад нам поможет», как говорил знаменитый литературный герой из Одессы почти за сто лет до проведения в его родном городе учений Sea Breeze.

Порывая с советским прошлым, Киев остается глубоко советским по своему мышлению. Только руководящая и направляющая роль советского генсека теперь делегирована другому генсеку — из НАТО.

Известия,  № 127, 13  июля  2017
Опубликованы результаты опросов общественного мнения, свидетельствующие о том, что якобы более 50% опрошенных готовы проголосовать на референдуме, если таковой будет проведен, в поддержку вступления Украины в НАТО. При этом на то, что этот референдум расколет страну на "запад - центр" с одной стороны (за НАТО) и "восток-юг" - с другой (против), как правило, внимания не обращают.

Независимая газета,  № 144, 14  июля  2017
Более того, реализация ее евроустремлений будет зависеть от взаимодействия с НАТО. История всех без исключения восточноевропейских стран, присоединившихся к ЕС, базировалась на членстве в альянсе. Вряд ли для Украины в Брюсселе сделают исключение. Накануне саммита Германия, Нидерланды и Франция выступили против заявления о возможности членства Украины в ЕС. А за несколько дней до этого негативно высказалась Польша, крайне недовольная продолжающимися «историческими спорами» с Украиной. «Посыл Варшавы очень четкий, – заявил глава МИД Польши Витольд Ващиковский. – С Бандерой в Европу не попадете».

К этому следует добавить претензии ЕС к состоянию борьбы с коррупцией, темпами реформирования государственных органов и т.д. Глава Еврокомиссии Жан-Клод Юнкер прямо заявил, что именно борьба с коррупцией «главный козырь, главная карта, с которой надо работать» Киеву. Ведь это вопрос репутации украинской нации в Европе.

При этом Киев испытывает все более сильное давление со стороны европейских партнеров в деле реализации Минских соглашений, предусматривающих отвод тяжелого вооружения от линии фронта и конституционную реформу, расширяющую автономию восточных регионов. Появление «плана Мореля», «формулы Штайнмайера», «плана Макрона» можно расценивать как четкий сигнал, что перспективы замороженного конфликта не могут устроить европейцев.

Несмотря на ориентацию на европейский вектор развития, Украине неминуемо придется учитывать российский фактор. Какой бы успешной ни была ее политика на пути сближения с ЕС, ввиду соседства с Россией Украине необходимо маневрировать между геополитическими центрами.  
Московский комсомолец,  № 149, 14  июля  2017
Денис ДЕНИСОВ, директор Института миротворческих инициатив и конфликтологии:

— Прежде чем проводить саммит на Донбассе, Киев должен перестать убивать местных жителей, а затем попытаться восстановить свою государственную целостность. Пока ни о чем подобном речи не идет, поэтому Порошенко может оставить фантазии при себе. Он вообще очень часто говорит вещи, которые никак не связаны с реальностью. Накануне он заявил, что Украина готова присоединиться к плану по вступлению в НАТО. Сидевшие рядом представители Альянса сделали вид, что не заметили его слов, а еще через несколько часов официальный представитель МИД республики опроверг слова своего президента. С европейскими устремлениями Украины произошла та же самая история. Европейские партнеры Украины привыкли к тому, что Порошенко манипулирует этой темой, чтобы выстроить на ней свой имидж, поэтому они всячески избегают совместных с ним заявлений, так как у них совершенно разное понимание действительности. Как известно, Брюссель не считает, что в обозримой перспективе Украина может претендовать на членство в Евросоюзе.

Следует иметь в виду, что после Майдана у Брюсселя и Киева — вообще совершенно разные интересы. Первый является патроном, а второй — клиентом. При этом Евросоюз уже получил от Украины все что хотел, закрывшись от ненужных ему украинских товаров. Киеву это очень неприятно, учитывая, что он отвернулся от рынка Евразийского союза, но при нынешних властях сделать с этим ничего нельзя.

Ростислав ИЩЕНКО, президент Центра системного анализа и прогнозирования:

— С того момента, как жители Голландии на референдуме высказались против того, чтобы Евросоюз заключил с Украиной соглашение об ассоциации, ничего не изменилось. Поэтому Амстердам как тогда, так и сейчас выступает против пунктов о том, что у Киева есть какие-то перспективы членства в европейском содружестве. У украинских властей не было никакой необходимости жестко стоять на сохранении этого положения в итоговом заявлении саммита. Все равно эти слова в том или ином виде попадали туда на протяжении последних 10 лет. Можно было спокойно опираться на предыдущие документы. Порошенко, видимо, нужно было очередное подтверждение, что весь мир поддерживает Украину. Но этого словесного подарка добиться не удалось, так как Евросоюз уже выжал из Украины все, что было можно, и ему больше нет смысла делать какие бы то ни было уступки. Кроме того, на Западе давно привыкли к тому, что украинские дипломаты навязывают своим партнерам ничего не стоящие формулировки, которые в дальнейшем используются для затягивания их в «интеграционное болото».
Комсомольская правда,  № 78, 14  июля  2017
в Европе уже поняли, что Россия от Украины как зоны своего влияния отказываться не собирается, - и пусть сдохнут все ишаки мира, но ненька вернется домой. Поэтому чиновники Европы деликатно заметили Петру Алексеевичу, что речь идет «о десятках лет возможной интеграции Украины в ЕС». Киев психанул, начал скандалить... И мероприятие закончилось предсказуемо - саммит Украина - ЕС закрылся без итогового заявления, что по негласным дипломатическим понятиям считается - провально.

Российская газета,  № 156, 18  июля  2017
Профессиональный крах бывшей журналистки, прошедшей в 2014 году в Верховную раду от президентского блока, а ныне отвечающей в правительстве за сближение с Европой, только иллюстрирует окончание "медового сезона" в отношениях Киева и ЕС, фактически оформленное на прошедшем саммите. Встреча Порошенко с Дональдом Туском и Жан-Клодом Юнкером, закончилась, как известно, ничем. Высокие визитеры отказались письменно поддерживать европейские перспективы Украины, а предоставление финансовой помощи в 600 миллионов жестко увязали с давним требованием - вырубкой и отправкой в Европу украинских лесов (отменой эмбарго на поставку леса-кругляка. - "РГ"). И этот, уже состоявшийся отказ Брюсселя (Парижа, Берлина, Варшавы) от режима наибольшего благоприятствования в отношениях с Киевом можно назвать естественным. Европа получила от ассоциации и безвизового режима с Украиной максимум возможного, практически все - рынок сбыта своих товаров, трудовые ресурсы, копеечное сырье и конфликт с Россией. И значит, дальнейшая политическая и финансовая помощь может оказываться по остаточному принципу, а спрос за проводимые реформы должен стать строже.

	

	ОБСЄ
Коммерсант. Daily,  № 122, 08  июля  2017

Вместо российской резолюции комитет по политическим вопросам вчера рассмотрел и одобрил украинскую — под названием «Восстановление суверенитета и территориальной целостности Украины». «Мы обращаем внимание наших коллег на то, что страна-агрессор — Россия — не соблюдает решения, которые принимаются на ПА ОБСЕ»,— заявил “Ъ” автор инициативы, депутат Верховной рады от Блока Петра Порошенко Антон Герасимов, отвечая на вопрос, чем его резолюция отличается от всех остальных документов на ту же тему. «Российская тяжелая техника по-прежнему не отведена, и на востоке Украины продолжают погибать люди»,— добавил украинский депутат.

В украинской делегации был депутат, придерживающийся других взглядов — член «Оппозиционного блока» Нестор Шуфрич. По его словам, ответственность за продолжающийся конфликт в Донбассе несут киевские власти, которые используют войну, чтобы оправдывать снижение уровня жизни населения. Господин Шуфрич с такой точкой зрения, впрочем, был в явном меньшинстве — комитет без проблем одобрил документ, призывающий Россию «прекратить спонсирование террористической деятельности на Украине посредством притока боевиков, денежных средств и оружия через неподконтрольный правительству участок украинско-российской государственной границы».

В обсуждении резолюции в числе прочих принял участие председатель комитета Госдумы по международным делам Леонид Слуцкий. Он отметил, что в отчетах Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ «не говорилось ни слова о тяжелых вооружениях, российских гибридных вооруженных силах, которых не было и нет на юго-востоке Украины». Говоря же о Крыме, российский депутат высказал неожиданную претензию в адрес Киева: «Что касается многочисленных пунктов об оккупации — это не оккупация. Оккупация и аннексия (Крыма.— “Ъ” ) Украиной была в 1991 году».

«Если нужно, мы можем опровергнуть все эти вымыслы, которые предлагают украинцы, но мы не хотим действовать в этой логике,— сказал вчера “Ъ” глава российской делегации, вице-спикер Госдумы Петр Толстой.— Мы, в отличие от Украины,— великая держава и не должны размениваться на подобные подростковые обиды».

При этом в ходе заседания господин Толстой говорил о том, что Россия на следующей сессии ПА ОБСЕ может представить собственную резолюцию о ситуации на Украине, где «вместо 36 пунктов (как в украинской.— “Ъ” ) будет 136». После заседания один из членов российской делегации прошел по залу и разложил на столах буклеты о событиях в Одессе 2 мая 2014 года, когда сторонники Евромайдана устроили беспорядки и подожгли местный Дом профсоюзов


	

	Трамп і Клінтон
Российская газета,  № 154, 14  июля  2017
слова будущего главы ФБР означают, что в Вашингтоне займутся той поддержкой, которую украинские политики оказывали противнику Трампа Хиллари Клинтон, о чем в Киеве хотели бы позабыть. Во-вторых, передача штабу Клинтон сведений об одном из ключевых участников избирательной кампании Трампа выглядит вмешательством в американский избирательный процесс со стороны иностранного, пусть и дружественного государства. Иными словами Украина засветилась в деяниях, которые ставят в вину России и за что хотят наложить на нее санкции с той разницей, что Москва всегда отрицала вмешательство в выборы США, а Киев, напротив, этим гордился.

Российская газета,  № 164, 27  июля  2017
В своих записях, прямо адресованных генеральному прокурору США, Трамп апеллирует к зимней публикации влиятельного американского издания Politico, в котором расследовалась связь между отдельными депутатами Верховной рады, антикоррупционным бюро (НАБУ), посольством Украины в Вашингтоне и деятелями Национального комитета Демократической партии. Итогом инициированного общими усилиями скандала, не имевшего под собой фактического основания, как позже признали в НАБУ, стала отставка тогдашнего главы избирательного штаба республиканцев Пола Манафорта. Теперь в Киеве - в телевизионных эфирах и социальных сетях - ведутся увлекательные дискуссии о грядущих карах, готовящихся для Порошенко, и назначаются козлы отпущения. В этой связи первым называется депутат президентской фракции Сергей Лещенко, до недавнего времени бравировавший своей близостью к американскому посольству, а вторым - посол Валерий Чалый, "подставивший" Порошенко, по логике защитников украинского президента. "Если бы посол Чалый думал об Украине, а не о себе любимом, то он бы уже давно уехал домой. Если бы Порошенко думал об Украине, а не о винницком землячестве, то Чалый бы уже уехал давно на новую должность в Киеве. То, что этот вопрос поднял на слушаниях в Сенате автор законопроекта о новых санкциях против России Линдси Грэм, никого на Банковой (в администрации президента. - Прим. "РГ") не впечатлило. Дождались прямого заявления Трампа и призыва к прокуратуре расследовать украинское вмешательство" - так прокомментировал в своем "Фейсбуке" скандальную ситуацию бывший спикер МИД Украины Олег Волошин. К похожему выводу - "доигрались в большую политику", пришли депутаты и эксперты-международники, поделившиеся своими опасениями в СМИ и социальных сетях.


	

	Янукович
По словам защитников Януковича, заранее заготовленное решение суда по обвинению экс-президента в госизмене — это не финал процесса. Судебные тяжбы только начинаются. Виктор Федорович и его защитники намерены пойти в атаку. Один из первых шагов — подача заявления в прокуратуру по делу о государственном перевороте. Янукович обвиняет участников тех событий в отделении Крыма, войне на Донбассе и крахе экономики Незалежной. В качестве виновников уже названы три персоны: мэр Киева Виталий Кличко, глава прокуратуры Юрий Луценко и министр внутренних дел Арсен Аваков. Кроме того, экс-президент Незалежной намерен подать в международные инстанции иск и против лидеров Майдана, с которыми он подписал соглашение об урегулировании политического кризиса на Украине в феврале 2014 года.

Юрист «Чугуевской правозащитной группы» Роман Лихачев, который сейчас судится с Петром Порошенко из-за указа о блокировке российских интернет-ресурсов, считает, что у адвокатов Януковича есть определенные шансы на победу.

Российская газета,  № 148, 07  июля  2017
Причины, по которым официальный Киев использует судебную систему для его дискредитации в политических целях, бывшему украинскому лидеру очевидны: "Власть не хочет, чтобы народ узнал правду, пытается прикрыться так называемым процессом, а на самом деле судилищем, для того чтобы скрыть собственные преступления - госпереворот, узурпацию власти, развязывание братоубийственного конфликта".
Заметно, что Януковичу сложно сдерживать эмоции, когда он говорит о попытках официального Киева переложить на него вину за "объявление войны собственному народу". "Регионы восстали против беззакония и насилия, которые воцарились на Украине после госпереворота 2014 года", - настаивает бывший президент.

Спрашивали бывшего главу государства об экономических перспективах Украины. "Посмотрите на безудержную хамскую коррупцию, когда те, кто при власти, крадут у народа миллиарды, да еще и хвастаются этим. Посмотрите на безработицу, на уровень преступности", - перечисляет провалы нынешней власти Янукович. По его оценкам, страна потеряла около 45 процентов внутреннего валового продукта, и сегодня население осознало, что "раньше люди жили куда лучше, чем сейчас". "По вине Порошенко гибнут и остаются без помощи люди. По его вине жизнь на Украине стала невыносимо тяжелой. Это результат безответственной политики, которую с помощью Запада проводит украинская власть. Но судить за это они хотят меня", - удивляется такой кривой логике политик.

"Все приговоры этой преступной власти ничтожны, а вот их судить украинский народ будет по-настоящему. Уверен, истина будет установлена", - добавляет Янукович.

Его возмущает марионеточная природа нынешней украинской власти, та ненависть, которую она формирует в отношении инакомыслящих, тех, кто имеет отличные от киевских правителей взгляды и культуру. "Надо прекратить преследование верующих, которых, при попустительстве официального Киева, загоняют в "нужные" церкви, найти баланс между полномочиями центра и регионов", - перечисляет первоочередные шаги необходимые для достижения гражданского мира экс-президент Украины.

Молчание Запада по поводу нарушений основополагающих прав человека на Украине его не удивляет. По мнению Януковича, сегодня, как никогда важно, чтобы люди знали правду о том, что произошло в 2014 году, когда он был вынужден покинуть страну и к власти пришли заправилы майдана."Я уехал с Украины, чтобы не начинать гражданскую войну", - вновь возвращается к непростой для себя теме Янукович. И вновь, словно продолжая спор с невидимыми оппонентами, жестко отрезает: "Никакая власть на Украине не стоит пролитой крови".

"То, что произошло на Украине, надо исправлять. Я готов в этом принять участие", - заключает Янукович. И вновь подчеркивает, что всегда проводил проукраинскую политику, но при этом строил добрососедские, партнерские, а где-то и дружеские отношения между Киевом и Москвой. Тогда как нынешняя власть в Киеве - "огромная беда для украинского народа".
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Юлія Бориско, ведуча: Янукович на зв'язку. Обвинувачений у державній зраді випустив нове відеозвернення. У ньому президент-утікач вкотре звинуватив в усіх бідах України нинішню владу, а ще й відкликав своїх адвокатів із судового процесу. Досі його інтереси представляла приватна столична фірма. Як на це відреагували суд і сторона обвинувачення та які ще листи Янукович передав на батьківщину, Дмитро Фурдак знає.

Дмитро Фурдак, кореспондент ТСН: Під скептичну реакцію преси в судовій залі з'являється обличчя екс-президента. У відеозверненні Янукович повідомляє, адвокати йому більше не потрібні, бо, мовляв, рішення суду визначене наперед. Принагідно обвинувачений згадує високі комунальні тарифи і ностальгує за своїм президентством.

Віктор Янукович, обвинувачений: Порошенко и его преступная клика продолжает геноцид собственного народа. Вспомните то время, когда я был действующим президентом, и сравните его с нынешним, которое сейчас идёт. Идёт братоубийственная война.

КОРЕСПОНДЕНТ: На кліше російської пропаганди з уст колишнього верховного головнокомандувача Збройних сил України реагує прокурор.

	Справа шеремета
Российская газета,  № 160, 21  июля  2017
Во вторник издание "Страна" опубликовало материал о реальных итогах расследования резонансного убийства, ссылаясь на доступ к материалам дела и источники, близкие к следственной группе. По утверждению авторов материала, в действительности следователи провели огромную работу, полностью восстановив события годичной давности, в частности, определили место, откуда была передана радиокоманда на подрыв, и были найдены сим-карты, которыми пользовался подрывник. Известно также, какое взрывное устройство использовалось - доработанная противопехотная мина МОН-50. Наконец, следователи уверены, что исполнителями убийства были члены неназываемого добровольческого батальона, покинувшие "зону АТО" в конце 2015 года. Предположительно, недавно они покинули и территорию Украины. Причем произошло это после аналогичного подрыва в Мариуполе начальника городского управления СБУ Александра Хараберюша в марте этого года.

	

	Саакашвілі
Московский комсомолец,  № 161, 28  июля  2017
В интервью «МК» директор Института глобальных стратегий Вадим Карасев сказал, что у Саакашвили вряд ли получится когда-нибудь вернуться на Украину, но страну должно волновать другое: «Порошенко ударил не только по бывшему губернатору, но и по тем грузинам, которые пришли в республику вслед за своим лидером. Например, скорее всего, следующей целью Порошенко и его окружения станет первый замглавы Национального антикоррупционного бюро Украины Гизо Углава, который возбудил массу дел против политической элиты страны».

Чем бы ни закончились попытки Саакашвили вернуться на Украину, пока он является апатридом, то есть человеком без гражданства. Что нового привнесет этот статус в жизнь кочевого политика, «МК» рассказал Дмитрий Михайлов, директор информационно-правового центра «Миграция и закон»: «Во-первых, украинские власти, конечно, могли лишить Саакашвили гражданства из-за предоставленных им ложных сведений, но для этого должно было быть постановление суда. Во-вторых, в статусе апатрида он имеет право переехать в любую другую страну, какую пожелает. Там он будет пользоваться всеми правами, которые есть у иностранцев. Также он может получить гражданство другого государства. Сложности у Саакашвили могут возникнуть лишь при пересечении границы, так как ему придется без паспорта доказывать свою личность. Возникнут проблемы и в связи с попытками Грузии предать его суду. Если раньше политика защищал Киев, теперь он предоставлен сам себе».


	


