	Радикали

	«Московский комсомолец», № 114, 1 червня 2017 року
«Нардеп Верховной рады Украины Андрей Билецкий пригрозил Петру Порошенко штурмами региональных советов, если не будет принята массовая амнистия к ветеранам так называемой АТО.

Денис Денисов, российский политолог: Достаточно небольшой искорки, чтобы внутри страны начались жесткие конфликты с применением оружия. Инцидент во львовской администрации — это первая ласточка, которая должна заставить задуматься представителей власти и Петра Порошенко. Как известно, целый ряд так называемых добровольческих батальонов, воюющих на Донбассе, теперь подчиняется главе МВД Арсену Авакову. Кроме того, в настоящий момент в Украине происходит раскол политических элит на несколько лагерей, а между ключевыми фигурами украинской власти началось конкретное противостояние… Петр Порошенко несколько раз продемонстрировал свою слабость перед подобными акциями.
Константин Бондаренко, глава фонда “Украинская политика”: Это ребячество, которое невозможно комментировать положительно с политической точки зрения. Это одно из проявлений хаоса, захлестнувшего Украину».

«Российская газета», № 117, 1 червня 2017 року
«Заметим, что захваты административных зданий - не украинское ноу-хау. Менее века назад, в период борьбы Гитлера за власть, в бундесраты точно так же врывались штурмовики НСДАП, поэтому с точки зрения истории Билецкий не оригинален. Как нет ничего нового и в "Национальном манифесте", который он и сторонники представляют документом, равным конституции, и требуют его принятия на государственном уровне. "Национальный манифест", напомним, был принят 16 марта партиями "Свобода", "Национальный корпус" и "Правый сектор" как единая, объединяющая их программа действий. Теперь они хотят навязать его украинским гражданам и власти, апеллируя напрямую к Порошенко. Создается впечатление, что тот - как и львовские депутаты - совсем не против, и более того, начал его выполнять. К примеру, недавние решения об изгнании российского бизнеса и социальных сетей из Украины целиком соответствуют пунктам N3 и N8 манифеста.
Очевидно, что деньги Порошенко любит силнее, чем Украину, и, значит, будет выполнять любые прихоти Билецкого, не касающиеся президентского поста и бизнеса».
«Правда», № 59, 6 червня 2017 року

«Знаменательная подробность: когда жители Донецка в парке Щербакова выпустили в небо сотни горящих фонариков в память о погибших детях Донбасса в рамках акции “Ангелы”, ВСУ открыли по фонарикам огонь. Факт этого обстрела подтвердил Донецкому агентству новостей заместитель командующего оперативным командованием ДНР Эдуард Басурин. Причём произошло это вопреки новому соглашению о прекращении огня».

«Комсомольская правда», № 62h, 8 червня 2017 року
«В Днепропетровской области расстреляли экс-депутата "Партии регионов", а ныне партии "Возрождение" Николая Бондаренко и его охранника. Стреляли, как полагается, в спину, после чего убийцы поехали в дом к жене депутата, выломали ворота, ворвались в дом и выстрелили женщине в грудь. Пуля прошла в трех сантиметрах от сердца. Может, это уже и есть "Ночь длинных ножей"?»
«Московский комсомолец», № 131, 23 червня 2017 року
«Украинские радикалы заявили о мобилизации своих сил для блокады российско-украинской границы, которая должна продлиться до тех пор, пока Москва не перестанет поставлять Киеву уголь.
Андрей Бузаров, член Общественного совета МИД Украины: Если отказ от донбасского угля не был катастрофой для Украины, то блокировка российского угля приведет к самой настоящей катастрофе, так как на данный момент альтернативы ему нет. И хотя Порошенко ведет переговоры о закупке угля в американском штате Пенсильвания, пока никакой ясности по этому поводу нет».


	«Інтер», 18 червня 2017 року, 20:00:00
«Екатерина Лысенко, ведущая: Ультраправые бросают вызов украинскому правительству, уверены в Соединенных Штатах. В статье Вашингтон пост говориться, что власти играют с огнем закрывая глаза на деятельность таких формирований как "Свобода" и "Правый сектор". И они, цитирую, не стесняются использовать насилие, чтоб добиваться своих целей, которые противоречат той ориентированной на запад демократии к которой стремиться Киев. И хотя крайне правые пользуются поддержкой немногих украинцев, само их существование пиштоздание(?) подрывает авторитет Украины в глазах Европы».


	Стокгольмський арбітраж

	«Коммерсант. Daily», № 96, 1 червня 2017 року
Скандальный спор в Стокгольмском арбитраже между "Газпромом" и "Нафтогазом Украины" разрешился нейтрально с точки зрения финансовых претензий и победой украинской компании, если оценивать изменения фундаментальных условий контракта. Главное требование "Газпрома" - оплатить невыбранный по условию take-or-pay газ - отвергнуто, цены теперь будут привязаны к европейскому газовому хабу, а "Нафтогаз" получает право на реэкспорт российского газа. Но и требования Киева о пересмотре цены также в основном отклонены. В результате, по оценке "Ъ", "Нафтогаз" должен заплатить порядка $1 млрд, хотя по иску мог потерять $47 млрд».
новые рамки делают для "Газпрома" оправданным лишь краткосрочное соглашение с небольшим контрактным объемом и сокращенной гибкостью поставок.

«Московский комсомолец»,  № 115, 2 червня 2017 року
«Погрязший в долгах Киев нашел возможность получать российский газ, не платя за него ни копейки. Он воспользовался решением собственного суда, который потребовал взыскать с «Газпрома» $6,4 млрд за нарушения украинских антимонопольных законов. Следуя логике этого решения, Киев пришел к выводу, что вправе отбирать российское голубое топливо, которое «Газпром» экспортирует через Незалежную в ЕС. В Москве считают этот вывод ошибочным и утверждают, что газ, который Украина возьмет на этих условиях, будет зафиксирован в документах, и Киев получит за него счет.
Как полагает начальник аналитического департамента УК «БК-Сбережения» Сергей Суверов, в ближайшее время Киеву придется отчитаться по внешним долгам, составляющим $12,5 млрд. "Представители Нацбанка Украины говорили, что без кредитов от МВФ или других международных кредитных организаций их страну ждет дефолт. Судебные иски к "Газпрому", судя по всему, можно считать последней попыткой Незалежной удержаться на экономическом плаву. При разрушении этой платформы и при отказе от энергетического сотрудничества с Россией Украина рискует загнать себя в энергетический лабиринт, из которого выбраться она будет не в состоянии", — отмечает эксперт».
«Эксперт», № 23, 5 червня 2017 року
«Речь идет об аресте украинской стороной принадлежащих “Газпрому” 40,2 % акций компании “Газтранзит”, обслуживающей транзитные газовые потоки из России на Балканы и в Турцию через Украину. Еще 40,2% этой компании принадлежат украинскому “Нафтогазу”, 19,6% — турецкой Turusgas. Фактически основной актив “Газтранзита” — компрессорная станция Тарутино в Одесской области. Все эти мероприятия проводятся в рамках еще в 2015 году затеянного антимонопольным комитетом Украины дела против “Газпрома”, который якобы выступал монопольным… потребителем услуг “Нафтогаза”.

Однако, по оценке сопредседателя украинского Фонда энергетических стратегий Дмитрия Марунича, совокупная стоимость всех этих активов не превышает 10 млн долларов. Причем компрессорная станция Тарутино становится ненужной при перенаправлении транзитных объемов российского газа в «Турецкий поток»: компания-трейдер не имеет смысла без поставщика газа.

А НИИ и вовсе расположен в Донецке, где властям ДНР киевские власти уже давно не указ. В общем, прибыли от атаки на активы «Газпрома» никакой. А вот более наглядный аргумент в пользу скорейшего перевода газового транзита подальше от Украины придумать трудно.
Украинская сторона говорит, что цена российского газа будет пересмотрена начиная с 2014 года, то есть с того момента, когда к процессу переговоров подключился ЕС. Но требования “Газпрома” простираются и на период до 2014 года, и это тоже огромная сумма. И если она превысит 5 млрд долларов, что вполне возможно, то”Нафтогаз” станет банкротом — у него нет таких средств. Следовательно, отвечать по этим требованиям придется бюджету Украины, поскольку “Нафтогаз” — компания государственная. С учетом того, что украинский бюджет в прошлом году и так был сверстан с огромным дефицитом (2,6 млрд долларов, или 2,8% ВВП), это означает банкротство и самой Украины».

«Завтра», № 23, 7 червня 2017 року
«Олег Царев: Решение арбитража касается истории, которая началась не сегодня и не вчера. Она тянется с 2005 года, когда был разорван газовый контракт Украины с Россией, где для Украины была уникальная цена на газ — около 50 долларов за 1000 кубометров. По настоянию Ющенко этот контракт был разорван, между Киевом и Москвой начались "газовые войны", нанёсшие значительный ущерб украинской экономике. В результате премьер-министр Юлия Тимошенко поехала к Путину подписывать новый контракт, по которому цена "голубого золота" для Украины выросла сразу в 9 раз, до 450 долларов за тысячу кубометров. В дальнейшем за подписание этого контракта Виктор Янукович, став президентом, привлёк Тимошенко к судебной ответственности, она села в тюрьму. "Майданные" власти, которые выпустили Тимошенко, тем самым как бы подтвердили, что контракт ею был подписан законно.
В итоге можно сказать, что, как это часто бывает, спор оказался без победителей. Сейчас, после предварительного решения Стокгольмского арбитражного суда, Украине и России нужно садиться за стол переговоров — и не только по новому транзитному контракту, поскольку действующий завершается в 2019 году, но и по бесспорному газовому долгу Украины перед Россией, накопленному до 2014 года, а это около 2,8 миллиардов долларов плюс штрафы. Вдобавок к 3 миллиардам долларов так называемых "кредитов Януковича", по которым Украина уже проиграла суд России. Но понятно, что пойти на такие переговоры киевские власти не могут, а Россия с ними общаться не желает. Единственный выход из тупика — проведение Украиной внеочередных выборов, которые могут быть назначены уже на осень 2017 года».


	«Інтер», 1 червня 2017 року, 20:00:00
«Наталья Белышева, ведущая: Несмортя на решение Стокгольмского арбитража, в пользу Украины "Нафтогазу" придется заплатить "Газпрому" не менее 600 миллионов долларов. Об этом заявили в самой компании, сообщает РБК Украины. В то же время многие эксперты называют куда большие суммы. Так победил Киев или проиграл в этом споре? 
Дмитрий Маринич, эксперт по энергетике: Никакой победы в этом нет. Мы в свое время заплатили по некоей компромиссной цене в конце 14-го года заплатили по компромиссной цене 268 долларов США - 3,1 миллиарда. Есть такая информация даже откуда эта сумма. Что все что было у "Нефтегаза" тогда, все и отдали. Больше не было. "Газпром" считает, что должны были 5,3 миллиарда. Не исключено, что "Нефтегазу" придется доплатить, а суммы могут быть от миллиарда и два миллиарда долларов».

	Церква

	«Независимая газета», № 114, 7 червня 2017 року
«Украинский политолог Владимир Скачко советует обратить внимание на то, что на молитвенном завтраке в Верховной раде помимо Парубия присутствовали премьер Украины Владимир Гройсман, секретарь Совета национальной безопасности и обороны Александр Турчинов, лидер партии «Батькивщина» Юлия Тимошенко и глава УПЦ КП Филарет. «Раз Парубий в таком окружении объявляет православную Церковь в Украине врагом Украины, значит, вопрос решен. К обсуждению скорее всего вернутся или на очередном пленарном заседании, которое 6 июня, или чуть позже. Потом депутаты уйдут до осени на каникулы, а затягивать этот вопрос до осени сейчас – непозволительная трата времени». По словам Скачко, Владимир Путин и Дональд Трамп «еще не могут встретиться, чтобы решить, что делать с украинским режимом, чем режим спешит воспользоваться». Такое поведение киевских властей, как говорит эксперт, обусловлено тем, что правящая правительственная коалиция терпит крах».

	ICTV, 11 червня 2017 року, 18:45:00
«Святі отці чи спецагенти в рясах?»
5 канал, 11 червня 2017 року, 21:00:00
«Церква із центром в Москві, це церква, чи релігійний філіал ФСБ?»
«1+1», 25 червня 2017 року, 19:30:00
«Але ідеологічна війна в Україні не закінчиться доти, доки працює у нас російська православна церква».

	Візовий режим з Росією

	«Труд», № 37, 2 червня 2017 року
«Конечно, украинцы всегда ехали на заработки в РФ. И сейчас их у нас, только по официальным данным, 2,5 млн человек. Но заметим, что если раньше ехали нефтяники, строители и домработницы с нянями, то теперь все больше среди трудовых мигрантов встречается инженеров, технологов и айтишников. Это те профессии, которые не нужны Украине, вставшей на путь деиндустриализации.
Недавно украинский политолог Дмитрий Джангиров признал, что работники предприятий промышленности целыми отделами выезжают в Россию. И что Украина катастрофически теряет кадры из сферы судостроения, оборонной промышленности и производства товаров двойного назначения. Эти выводы подтверждает блогер Евгений Третьяков, рассказавший, как на глазах пустеет Одесский припортовый завод. "Сейчас в Южном на каждом подъезде висят объявления, где предлагают работу для химиков в России, Пакистане и Индии за 2-3 тысячи долларов в месяц", - сообщает Евгений.

О том, что украинских технарей ждут на предприятиях нашей оборонки, неоднократно заявлял и вице-премьер Дмитрий Рогозин. А гендиректор ОАО "Воронежское акционерное самолетостроительное общество" Сергей Юрасов не скрывает, что его предприятие закрывает сотни высокотехнологичных вакансий за счет специалистов с авиастроительных предприятий Украины».
«Комсомольская правда», № 64, 10 червня 2017 року
«Киев же шаг за шагом, месяц за месяцем старается усложнить жизнь своим гражданам, мотивируя это борьбой с "агрессором". Другой мотивации у Порошенко нет - успехов ни в социалке, ни в экономике... Вот и пытается держаться на плаву за счет антироссийской риторики.
Но кто прислушается к негромкому голосу разума, когда за визовый режим выступает все крыло украинских "ястребов" во главе с "кровавым пастором" Турчиновым? А страдать, как всегда, будут простые граждане. Глава российского МИДа уже заявил - Москва ответит зеркально. Поток украинцев в Россию куда шире, чем ручеек россиян в обратную сторону».
«Московский комсомолец», № 128, 20 червня 2017 року
«Обсуждаемое уже в ближайшей перспективе введение Украиной в одностороннем порядке уведомительного характера пересечения своей границы для граждан России (так называемая онлайн-виза) натолкнется на простой ответ: введение Москвой визового режима для обладателей паспортов с тризубом. И тогда уже миллионы украинских гастарбайтеров, работающих в РФ, окажутся перед выбором: либо оформлять российскую трудовую визу и разрешение на временное проживание (что крайне сложно), либо ехать в Донецк и подавать документы на получение паспорта ДНР, позволяющего свободно находиться на территории России. А как в этом случае простому украинцу будет попасть в его любимый Крым?.. Как раз с этой точки зрения визовый режим послужит укреплению государственности молодых народных республик Донбасса».

	ICTV, 18 червня 2017 року, 18:45:00
«Кор.: Ще одна проблема — заробітчани. За різними оцінками в Росії їх близько двох мільйонів. А загалом там перебувають від трьох до чотирьох мільйонів наших громадян.

Вадим Карасьов: Якщо прощай не мытая Россия, страна рабов, страна господ там и мундиры голубые и так дале. Да? Значить треба вводити візовий режим. Але, куди ви дінете людей? Вони ж завтра ж підуть на вулицю. Вони будуть вимагати робочі місця. Вони будуть вимагати соціальні якісь речі. Так. По потрібно про це ж думати - готова для цього країна.

Кор.: Москва в істериці від таких намірів Києва. У Кремлі раптом почали перейматися долею українських заробітчан.

Сергій Лавров: У нас огромное количество украинских мигрантов.

Кор.: І попередили про дзеркальну відповідь.

Сергій Лавров: Когда на конец всерез говорят о введении визового режима. Ну, и как вы думаете мы должны просто все это сглатывать и не отвечать взаимностью. Если будет визовый режим, конечно, мы ответим визовым режимом.

Кор.: Насправді ж українські заробітчани мало кого цікавлять в Кремлі, просто мрія Москви про відновлення СРСР у складі Росії, Білорусії та України може зазнати остаточного краху.

Вадим Карасьов: Якщо Україна вводить візовий режим, а безвізовий режим з Європою, то все. Вони розуміють, що це вже стіна, це розрив і таке інше. І їх це лякає».

	Безвіз

	«Российская газета»,  № 123, 8 червня 2017 року
«После того как на Украине прошла эйфория из-за либерализации визового режима с ЕС, вступающего в силу 11 июня, официальный Киев и его "международные партнеры" начали сообщать населению неприятные нюансы этого нововведения. В частности, началась разъяснительная кампания о том, кого и почему могут не пустить в Европу при наличии всех необходимых документов и по каким причинам "безвиз" может резко окончиться, так и не начавшись.

Украинский фонд "Возрождение", спонсируемый Джорджем Соросом, провел исследование, которое показало: рядовые украинцы воспринимают безвизовый режим как автоматическое разрешение на работу в ЕС, что не соответствует действительности и в перспективе чревато отменой визовой либерализации».
«Правда»,  № 62, 15 червня 2017 року
«Некоторые украинские СМИ уже подсчитали, сколько денег необходимо украинцам, чтобы реализовалась их вековая мечта - беззаботно въехать в страны Евросоюза. Так, для поездки в Бельгию им потребуется 95 евро в сутки, в Германию - 45 евро, в Швецию - 450 крон (47 евро), а в Грецию - 300 евро на пять дней. При этом минимальная зарплата на Украине составляет чуть более трёх тысяч гривен (примерно 110 евро), в то время как средняя зарплата в стране равна 6,7 тысячи гривен (около 230 евро).

А некоторые члены ЕС уже сейчас высказывают опасения насчёт притока украинских трудовых мигрантов. Ныне больше всего работающих украинцев в Польше, однако теперь они могут поехать и в другие страны».

«Советская Россия», № 63, 15 червня 2017 року
«И даже неважно, что безвиз нельзя назвать полноценным безвизовым режимом с ЕС. В лучшем случае это либерализованный визовый режим, т.к. визы в небиометрические паспорта нужны по-прежнему, и также всем отъезжающим нужны приглашения, в которых четко видна цель поездки, нужны обратные билеты, финансовые гарантии и т.д. И совершенно не имеет значения, что поход в Венскую оперу могут позволить себе пара процентов украинцев».


	СТБ, 12 червня 2017 року, 22:00:00

«Пропагандистська нестяма

Тетяна Висоцька, ведуча: Тема українського без візу головна не лише для українських соцмереж. Російські телеканали говорять про це аж захлинаються, щоправда, там укладають зовсім інший зміст у цю новину. Жахають, що не так уже й просто українців пускають безвіз до Європи, а якщо пускають то насамперед на заробітки. Ольга Кучер була змушена передивитися російські новини, аби знати їхні аргументи…
Кор.: Утім так паплюжачи український без віз багато російських пропагандистів відверто лукавлять. До 2014 року в Росії офіційно заявляли про те, що хочуть скасування віз із Європою. Ось повідомлення, де Путін ще прем'єр і каже: "Росія передала ЄС проект угоди про скасування візового режиму".

Владімір Путін: Ми вважаємо, що скасування віз має стати не завершенням, а початком процесу реальної інтеграції Росії і ЄС. Від свободи пересування передусім виграє молодь, школярі і студенти.

Кор.: І ніхто чомусь тоді не лякав, що всі росіяни покинуть Росію і ринуть на заробітки до Європи. Однак, із того часу Росія анексували український Крим і вдерлася на Донбас, а Європа запровадила санкції, а отже і надовго поховала мрії росіян подорожувати до ЄС без віз, на відміну від українців».

	Гужва

	«Московский комсомолец», № 132, 24 червня 2017 року
«Ситуацию "МК" прокомментировал Михаил ПОГРЕБИНСКИЙ, глава Киевского центра политических исследований и конфликтологии: "Я на все 100% уверен, что выдвинутые против Гужвы обвинения являются не соответствующей действительности провокацией. Это удар по остаткам свободы слова на Украине. "Страна.ua" — последний оппозиционный информационный ресурс, который позволяет себе публиковать серьезную аналитику, направленную против президента Украины Петра Порошенко и его окружения. Если этого ресурса не станет, получить подобную информацию будет негде. Конечно, есть критики главы государства справа, но они не идут ни в какое сравнение с тем, что делают Гужва и его коллектив».
«Российская газета», № 137, 26 червня 2017 року
«В Киеве арестован редактор интернет-издания "Страна" Игорь Гужва - знаменитый журналист и медиаменеджер. Генпрокуратура Украины обвиняет его в вымогательстве, однако доказательная база вызывает скепсис у юристов, в том числе лояльных власти. Эксперты же полагают, что единственная цель ареста - уничтожить "Страну", едва ли не последнее из профессиональных, а значит - оппозиционных к нынешней власти изданий
"После посещения США Порошенко планирует за лето "зачистить" любое идеологически противоборствующее начало и к осени выйти на досрочные выборы в парламент. Учитывая, что "Оппозиционный блок" не подает признаков жизни, выборы пройдут без оппозиции, без баланса и без особой конкуренции. В этом плане большое внимание уделено информационной составляющей. И задержание Гужвы - это только начало. Диктатура на марше", - так описала коллизию вокруг издания "Страна" экс-депутат Верховной рады Елена Бондаренко».
«Российская газета», № 142, 30 червня 2017 року
«Так, истории Игоря Гужвы (освобожденного в среду из СИЗО под залог.- Прим. "РГ") посвятило колонку влиятельное немецкое издание "Тагесцайтунг". Статья носит красноречивый заголовок - "Критик в тюрьме", а сам Гужва назван "одним из самых известных инакомыслящих журналистов в Украине". В публикации излагается событийная канва - от многочасового ночного обыска в редакции до ареста главного редактора, а также фабула предъявленных обвинений. Комментарии, взятые собкором издания в Киеве у коллег Гужвы, однозначны: три года назад никто из них и представить себе не мог, что когда-нибудь в ведущие СМИ будет ночью врываться полиция. Озабоченность происходящим на Украине наступлением на свободу слова высказали и немецкие эксперты. Сам Гужва назван в публикации человеком, "делавшим из малоизвестных изданий медиамашины", вся биография которого - "история успеха". Обратили внимание на происходящее в Киеве и итальянские СМИ. Так, левая газета "Манифесто" назвала арест Гужвы "новым пиком в запугивании оппозиции на Украине".

На этом скандальном фоне "Дойче Велле" опубликовала исследование о свободе слова в украинском Интернете. Выяснилось, что с весны 2014 года на Украине попали в тюрьму по решению суда более 50 человек, вся вина которых состояла в несогласии с политикой Киева, которое они рискнули высказать в социальных сетях. Впрочем, опрошенные авторами украинские юристы постарались доказать, что для нынешней Украины суд и тюремный срок из-за записи в "Фейсбуке" - обычная и даже полезная с государственной точки зрения практика».

	ТРК «Україна», 23 червня 2017 року, 19:00:00

«Вадим Новинский, народный депутат Украины, фракция партий Оппозиционный блок: То, при каких обстоятельствах проходили следственные действия, позволяет мне говорить и о том что здесь не всё так чисто. Раз. Следственные действия проходили ночью, во-вторых - без допуска адвокатов. Является процессуальное нарушение. Знаю на собственный опыт, как они умеют фабриковать дела. Я считаю ещё одним шагом наступления на свободу слова».
«1+1», 25 червня 2017 року, 19:30:00

«Кор.: За вимагання Гужві загрожує до десяти років позбавлення волі, але захисники переконують: його затримання це чергова атака на свободу слова. Адже сайт Strana був відомий не лише непрозорим фінансуванням і досі невідомими беніфіціарами, що стоять за його спиною, а й відвертими матеріалами про сьогоднішніх можновладців, і це їхня помста.
Олена Лукаш, міністр юстиції часів Януковича: Писал правду о пленках Онищенко, писал правду о деле, о "Беркуте", писал правду, в том числе и моё мнение о государственном перевороте, который состоялся в Украине».

«Інтер», 27 червня 2017 року, 20:00:00

«Юлия Жежко, корреспондент: Встречать Игоря Гужву коллеги пришли с цветами. Утверждают, что на выплату залога для своего шефа сбрасывались всем коллективом. Подключили и знакомых, но имен разглашать не хотят.

Женщина 3: Мне достаточно было сделать короткий клич для того, чтобы мне помогли. Друзья, наши коллеги, в том числе сотрудники редакции. Если он сегодня окажется на свободе, то я считаю, что для нас, для нашего издания это будет маленькая победа. Любая следующая *пидозра*, любая следующая попытка предъявить какую-то претензию изданию «Страна.ua», это будет не так-то просто, потому что по этому делу ничего не доказано. По обвинению в том, что мы финансируемся из Кремля ничего не доказано.
Кор.: Группа поддержки, главреда и десяток журналистов, дежурили у входа в СИЗО несколько часов. Адвокатов к подозреваемому допустили около девяти утра. Рассказывают, решение об освобождении Игоря Гужвы суд принял еще вчера, но разрешительные документы появились только сегодня. Дальнейшую стратегию адвокаты обнародовать отказались, но утверждают, дело против Гужвы – это месть за его провокационные статьи. К тому же, по их данным, в отношении него готовится еще два производства.

Женщина 4: Любыми способами препятствуют освобождению журналиста оппозиционного к преступлениям власти, а не к самой власти. Журналиста, издание которого позволило открыть себе рот, говорить о коррупции, проводить самые резонансные расследования за последнее время. Вот и все.
Кор.: Игорь Гужва также уверен, его подставили, но, цитирую «политику своей деятельности менять не намерен и сегодня же вернется на рабочее место. Более того, не прекратит сотрудничество с Александром Онищенко».

	Замах на Осмаєва

	«Комсомольская правда»,  № 61c, 3 червня 2017 року
«В российских СМИ Артура Денисултарнова-Курмакаева (настоящее имя Дакара) называли уроженцем Чечни.

- Один из украинских политиков уже опознал киллера как человека, который выходил на него под видом иностранного журналиста, - написал советник главы МВД Антон Геращенко в Фейсбуке.

На Украине имя Адама Осмаева известно с 2012 года. Он провел 2,5 года в одесском СИЗО по подозрению в покушении на Владимира Путина. Тогда Осмаева называли чеченским боевиком. Приморский суд Одессы снял с него обвинения по террористическим статьям за недоказанностью, но срок он получил - за неосторожное обращение со взрывчаткой, уничтожение чужого имущества и подделку документов».
«Московский комсомолец», № 116, 3 червня 2017 року
«В четверг в историческом районе Киева Подол было совершенно покушение на уроженца Чечни Адама Осмаева. Того самого, который, по данным российских спецслужб, готовил покушения в 2012 году на тогда еще кандидата в Президенты РФ Владимира Путина и главу Чеченской Республики Рамзана Кадырова. Выжить Осмаеву удалось только благодаря своей супруге, которая ответным огнем смогла нейтрализовать киллера.

При убийце был обнаружен паспорт гражданина Украины на имя Александра Дакара, однако после опубликования фотографий с места преступления журналисты узнали в киллере Артура Денисултанова-Курмакаева по прозвищу Динго. В 2009 году Курмакаев в Вене убил бывшего телохранителя Рамзана Кадырова Умара Исраилова, который пытался в Австрии получить статус политического беженца. Находясь в Европе, Исраилов неоднократно обвинял главу Чечни в пытках и похищении людей. После того как Курмакаева объявили в международный розыск, о нем не было ничего известно.

Старший научный сотрудник Центра этнополитических исследований Института этнологии и антропологии РАН Ахмет Ярлыкапов прокомментировал «МК», насколько вероятна причастность Грозного к покушению на Осмаева:
"Чеченцы из европейской диаспоры рассказывают, что среди них есть те, кто может достать неугодного Кадырову человека. Эти люди попадают на Запад, например, под видом беженцев, но вряд ли все они являются исключительно убийцами. Скорее всего, их структура выстроена гораздо сложнее, потому что устранение человека в таких чувствительных странах, как страны Евросоюза или Украина, очень серьезная вещь. При этом европейские чеченцы не скрывают, что живут с осознанием того, что могут поплатиться за критику Кадырова"».
«Московский комсомолец»,  № 117, 5 червня 2017 року
«В Киеве установили личность киллера, стрелявшего в командира "батальона имени Джохара Дудаева" Адама Осмаева. И тот оказался вовсе не киллером. 49-летний питерский чеченский бандит Артур Денисултанов-Курмакаев с погонялом Динго — личность многогранная. Это известный в 90-х "авторитетный" бизнесмен, авантюрист, вымогатель, брачный аферист и даже… писатель.

То же и с убийством бывшего охранника Кадырова Умара Исраилова. Хотелось бы посоветовать украинской прессе: хватит врать, что Исраилова убил Денисултанов. Исраилов был убит в Вене 13 января 2009 года, к тому времени Денисултанов-Курмакаев уже был депортирован из Австрии с запретом на въезд в ЕС. Так что убить Исраилова он никак не мог, у него железное алиби. За это убийство были осуждены трое проживавших в Австрии чеченцев: Отто Кальтенбруннер (урожденный Руслан Эдилов), Муслим Дадаев и Турпал-Али Ешуркаев, которые получили от 16 лет до пожизненного и сидят до сих пор.

Однако за несколько месяцев до убийства Исраилова, в 2008 году, Денисултанов-Курмакаев дал показания австрийской полиции о том, что он якобы прибыл в Вену по заданию Рамзана Кадырова для того, чтобы уговорить беглого охранника забрать свой иск из ЕСПЧ, или если это не получится, то похитить его или убить. В этом иске Исраилов обвинял чеченского президента в пытках. Он также обратился в полицию в связи с угрозами в свой адрес, поступавшими от Курмакаева. На допросе в департаменте полиции по защите конституции и противодействию терроризму Курмакаев рассказал, что у Кадырова есть "расстрельный список" из 300 чеченцев, которых должны убить.
Мне представляется, что Динго, загадочным образом освободившись из тюрьмы раньше срока (как ему это удалось — это отдельный вопрос) и легализовавшись на Украине с помощью коррумпированных чиновников, занялся привычным для него бизнесом — вымогательством. Возможно, именно на этой почве у него произошла ссора с боевыми супругами, в ходе которой они начали стрелять первыми».


	ICTV, 2 червня 2017 року, 18:45:00

«Кор.: Під час слідчих дій поліція знайшла у злочинця закордонний паспорт громадянина України на ім’я Олександра Декара. Документ мав позначки про перетин кордону з Росією та Білоруссю. Згодом з’ясувалося, що 16 років тому чоловіка з цим ім’ям та прізвищем жорстоко вбили поблизу Одеси. Та вже по обіді депутат Ігор Мосійчук заявив, поліцейським вдалося встановити особу нападника. Ним, начебто, виявився кілер Артур Денісултанов-Формакаєв. Бойовик наближений до президента Чечні Кадирова. Кілер співпрацює з російськими спецслужбами та ліквідовує ворогів Кадирова та Путіна. Та в Національній поліції поки жодних прізвищ не називають.
Кор.: Про російський слід з самого ранку заявив радник міністра МВС Антон Геращенко. Адже неприємні стосунки з Кремлем у Осмаєва почалися давно. У 2012 році за президентства Януковича наші правоохоронці затримали його і звинуватили у підготовці замаху на самого Путіна. Кремль вперто вимагав, аби Україна передала їм Осмаєва. Та Адам попросив українське громадянство і європейський суд рекомендував Києву не віддавати підозрюваного. У СІЗО Адам провів 2,5 роки. 2014-го він зі своєю дружиною Аміною пішли добровольцями на фронт. Згодом на Донбасі Осмаєв очолив міжнародний миротворчий батальйон імені Додаєва. Тож у поліції вважають, чеченське подружжя хотіли ліквідувати саме за їхню проукраїнську позицію».

«Україна», 2 червня 2017 року, 19:00:00

«Кор.: Российские СМИ называют нападавшего личным киллером Президента Чечни Рамзана Кадырова по прозвищу Динго. Политологи этого не исключают.

Дмитрий Орешкин, политолог: Очень похоже на то что делает Кадыровская за рубежом. Мы же помним как люди из Кадыровской охраны убивали бывших Кадыровских сторонников в Австрий, или застрелен Ямадаев в Москве».



	Вбивство М.Шаповала

	«Независимая газета»,  № 130, 28 червня 2017 року
«Во вторник в Киеве в результате взрыва машины погиб старший офицер Главного управления разведки (ГУР) Минобороны Украины полковник Максим Шаповал. Это убийство квалифицировано правоохранительными органами как теракт. Весной в Мариуполе при таких же обстоятельствах погиб полковник СБУ Александр Хараберюш. По неофициальной версии Киева, и ту, и другую акции организовали российские спецслужбы.

Компетентные органы ДНР тогда отрицали свою причастность к взрыву и, в свою очередь, сообщили, что, по их данным, полковник СБУ Хараберюш участвовал в организации контрабанды оружия и его мог ликвидировать украинский армейский спецназ. Если следовать этой версии, то было бы логично предположить, что СБУ вполне могло отомстить за своего офицера, убив полковника спецназа ВСУ Максима Шаповала».
«Московский комсомолец»,  № 135, 28 червня 2017 року
«Накануне Служба безопасности Украины отчиталась об успешно проведенной операции: в Киеве якобы были обезврежены 4 российских диверсанта, которые пытались взорвать офис партии «Батькивщина». Кадры удачного задержания злодеев были прокручены по всем телеканалам. Позже, правда, выяснилось, что «россияне» — уроженцы Львовской области. Поэтому версию слегка подкорректировали: «продажные львовяне» выполняли заказ ФСБ. В общем, пока СБУ ловила хулиганов под видом диверсантов на камеры ТВ, настоящие киллеры спокойно готовили убийство высокопоставленного сотрудника ГУР минобороны…

На более убедительную версию наткнулись украинские журналисты, проводившие самостоятельное расследование убийства российского экс-депутата Вороненкова. Приставленный к нему охранник Олег Чикал, который не сумел уберечь подопечного, но зато смертельно ранил киллера, работал в подразделении ГУР, которым как раз и руководил Максим Шаповал. Изучая деятельность этого подразделения, журналисты накопали интересные факты из биографии Шаповала. Рядовой офицер госохраны при прошлом президенте Януковиче пошел на повышение аккурат после Майдана. Он действительно активно «работал» в зоне АТО. В частности, его подразделение мародерствовало в захваченном Донецком аэропорту, грабя банкоматы и вынося вещи из бутиков. Потом вся эта добыча свозилась в Киев, где реализовывалась через супругу Шаповала. Его тесть — олигарх из Луцкой области Александр Комшук — нередко прибегал к помощи зятя, когда требовалось решить проблему с каким-нибудь бизнесменом. Так что в деле Шаповала нужно искать скорее криминальный, чем террористический след. Кстати, «Мерседес», в котором подорвался полковник, ему не принадлежит. Он записан на некоего 30-летнего Дмитрия Ромася. Возможно, бизнесмена, который много задолжал семейке.

Впрочем, есть и еще одна версия, которую уже окрестили «он слишком много знал». Например, от своего сотрудника Олега Чикала, который, будучи телохранителем Вороненкова, сообщал, что за экс-депутатом была установлена слежка. И вели ее сотрудники СБУ… Те же самые, которых засекли через уличные камеры возле дома Павла Шеремета в ночь закладки взрывчатки. Вот вам и похожие сценарии взрывов, и не пойманные до сих пор киллеры, чьи изображения таинственно исчезают с видеокадров, переданных в СБУ…»
«Комсомольская правда»,  № 71, 28 червня 2017 року
«Как сообщает киевское агентство УНН, со ссылкой на источники в силовых структурах Украины, убитый сотрудник ГУР Максим Шаповал якобы занимался охраной беглого экс-депутата Госдумы Дениса Вороненкова. На уровень подготовки этой «охраны» с изумлением смотрел весь мир - покушение на Вороненкова попало на видеосъемку. А экс-депутат был в итоге застрелен. Как это покушение связано со взрывом машины полковника Шаповала - пока не ясно».

«Московский комсомолец»,  № 136, 29 червня 2017 року
«Так стоит ли искать в гибели Шаповала российский или донецкий след? Бывший глава Министерства госбезопасности ДНР Андрей Пинчук считает: нет, не стоит.

— Как человек, долгое время занимавшийся антитеррористической работой и раскрытием подобных преступлений, я серьезно сомневаюсь, что это могло быть делом рук российских спецслужб, — заявил Андрей Пинчук в эксклюзивном интервью «МК». — Это маловероятно даже просто с чисто технической точки зрения. Могу объяснить почему.

Получить длительный доступ к автомобилю можно в двух местах: по месту жительства и по месту службы. В первом случае понятно, что эта машина находилась на охраняемой стоянке. Получить к ней доступ было тяжело: видеокамеры и все прочее. Поэтому я думаю, что минировали непосредственно на работе. По месту службы машина находилась на служебной автостоянке. Она, как вы сами понимаете, тоже охраняемая. Поэтому возникает совершенно очевидная версия, что сделали это его сослуживцы.
В настоящее время там идет достаточно серьезная проверка, и имеют место внутренние конфликты. В том числе и в отношении убитого в связи с тем, что он некоторое время назад организовал подрыв автомобиля ОБСЕ на территории Луганской народной республики.

И чтобы человек не болтал лишнего о том, кто на самом деле санкционировал это мероприятие, его могли устранить. Это первая версия.

— А какая вторая?

— Вторая связана с тем, что подразделение, которым командовал Шаповал, — спецназ ГУР Минобороны Украины — последние года два сотрясает целая серия скандалов, в ходе которых уже была расстреляна своими же сотрудниками одна из разведывательных групп — группа «Эндрю». Это произошло из-за борьбы за контроль над наркотрафиком. Наркотрафик в зоне АТО в Донецкой и Луганской областях контролирует именно спецназ Минобороны. Это очень серьезные деньги и очень криминализированная сфера. Поэтому Шаповала вполне могли устранить из-за этого».


	ICTV, 27 червня 2017 року, 18:45:00
«Інна Шевченко, ведуча: Дивним чином масштабна хакерська атака сталась після теракту. Сьогодні вранці у Києві вибухнув мерседес полковника Головного управління розвідки Міноборони Максима Шаповалова. Чоловік загинув на місці. Автівку буквально розірвало на шматки. Також постраждали двоє перехожих. Поліція вже встановила, що загиблий пов'язаний з убитим недавно у столиці екс-російським депутатом Вороненковим. І буквально щойно завершилась прес-конференція головного військового прокурора Анатолія Матіоса, де він розповів, що основна версія слідства - саме російський слід. Усі деталі теракту далі в репортажі…
Кор.: Важливо й те, що спецпідрозділ Максима Шаповала надавав охорону загиблому російському екс-депутату Дениса Воронкову. А військовий журналіст Юрій Бутусов заявив - цей теракт дуже схожий ще й на вбивство журналіста Павла Шеремета. Окрім того, за даними видання "Лівий берег" полковник Максим Шаповалов був командиром спецпідрозділу глибинної розвідки і збирав докази причетності Росії до воєнної агресії проти України. І саме завдяки йому Київ обгрунтував свої позиції у Гаазі. Олег Корнієнко, Петро Кузик, "Факти", ICTV».

«112», 27 червня 2017 року, 19:00:00

«Кор.: За неофіційною інформацією загиблий полковник очолював охорону колишнього депутата Російської держдуми Дениса Вороненкова, якого застрелили у березні у центрі Києва.

Чи пов'язані ці дві смерті або ж причину загибелі полковника треба шукати в іншому? Відповідь має дати військова прокуратура, саме вона взяла на себе розслідування теракту».

5 канал, 27 червня 2017 року, 19:00:00

«Яна Конотоп, ведуча: Ще маю час і інформацію, яку варто знати. Вона оперативна. Щойно стало відомо, через теракт у столиці та потужну кібератаку секретар РНБО Олександр Турчинов провів оперативну нараду з керівниками сектору безпеки і оборони. Турчинов наголосив, що вбивство Шаповала було здійснено за сценарієм, таким самим, як і вбивство у березні українського контр-розвідника полковника Олександра Хараберюша. Є всі підстави вважати, що це організовано за безпосередньої участі російських спецслужб, - наголосив секретар Радбезу».

«1+1», 27 червня 2017 року, 19:30:00

«Кор.: Колишній очільник розвідки Олександр Скіпальський теж припускає російський слід, але розглядає версії і помсти незадоволених колег. Відсоток, каже, малий, але відкидати його не можна. Загалом у те, що буде встановлена істина мало вірить.

Александр Скіпальский, колишній керівник головного управління розвідки Міністерства оборони (1992 1997): Аналізують, дослідять і нічого не розкриють, як не розкрили до сих пір. Я не бачу прецедентів і не бачу досягнутого успіху за останні 5 років по розкриттю злочинів.

Кор.: Схожий вибух так само вранці пролунав у березні у центрі Маріуполя, тоді загинув полковник СБУ Олександр Хараберюш. Вбивство так само кваліфікували, як теракт. Щоправда, результати розслідування і досі невідомі».

«1+1», 27 червня 2017 року, 19:30:00

«Наталія Мосейчук, ведуча: Останнім часом такі вбивства в Києві почастішали, тому люди питають, чому служби не можуть їх відвернути. Це питання постійно мусується і користувачами соцмереж, і фахівцями, і чиновниками. Наш Андрій Цаплієнко, а він висвітлював різні війни у світі, бачить в цьому загрозливу тенденцію, яку пересічні громадяни воліють не помічати - війна вже серед нас. Його коментар далі.

Андрій Цаплієнко, кореспондент: Це просто якесь державу. Павло Шеремет, журналіст. Олександр Хараберюш, розвідник. Тепер Максим Шаповал, керівник групи спецрезерви військової розвідки. Почерк один - машина, вибухівка під сидінням водія, добре вивчені маршрути, якими переміщується людина, звички, контакти тощо. Але не полишає враження, що це було зроблено, як ритуальне вбивство - "дивіться, ми можемо вбити ваших найкращих". Тож не просто диверсія, а теракт. До речі, дійсно найкращі. Я особисто знав Сашу Хараберюша, важко оцінити скільки він зробив і як керівник підрозділу, і як опер, аби знекровити агентурні мережі росіян в Маріуполі. Але ось так просто виловити всіх ворогів, як в кіно, неможливо. Ніхто не може гарантувати безпеку, це реальність. Ми маємо великий відсоток населення, оброблений російською пропагандою. І ці люди, з переконаністю самогубця, відверто радіють руйнації нашої держави. Ми маємо певний відсоток людей в силових структурах, яких можна віднести до російського агентурного апарату, ми маємо, нарешті, корумпованих працівників. Ми маємо закони мирного часу, які буває буксують в ситуації війні. Ми маємо відверто проросійські політичні сили. Тож всі ці фактори впливають на зручне середовище, у якому диверсанти почувають себе добре. Суспільство повинно зрозуміти, що війна не на сході, вона скрізь. В ідеологічній формі, в інформаційній, в терористичній. Я знаю, що справжні патріоти зараз в спецслужбах працюють двадцять п'ять годин на добу, аби викрити цей злочин і решту таких ритуальних вбивств. І вони викриють його, жодних сумнівів, тільки потрібна допомога суспільства».

«Інтер», 27 червня 2017 року, 20:00:00

«Кор.: Но есть и не официальные данные их поспешили обнародовать адиозные советники МВД. Илья Кива к примера заявил погибший полковник ГРУ Максим Шаповалый якобы руководил охраной бывшего депутата Госдумы Дениса Вороненкова, убитого в марте это года. Но в Минобороны заявили, что эти два убийства никак не связывают. А вот другой советник Авакова выдал иные откровения. Он связывал убийство Шаповала с подрывом машины Павла Шеремета и покушением на себя. Правда, до сих не ясно было ли вообще покушение на Геращенко. Каках-либо данных о ходе следствия нет. Да и сам Аваков громкие заявления своего советника назвал едва ли не домыслами».

ICTV, 28 червня 2017 року, 18:45:00

«Ведуча: І знову в Україні підірвали автівку із силовиками. Сталося це вчора на Донеччині у Константинівському районі у селі Іліннівка. Загинув полковник з контрозвідки служби і безпеки України Юрій Возний. З ним в авто було ще троє людей, працівники Департаменту контррозвідки. Нині вони в лікарні з пораненнями. Як повідомив радник Міністра МВС Антон Геращенко в інтерв'ю одному з телеканалів, під автівку СБУшників також була закладена вибухівка, як її під машину полковника Головного управління розвідки Максима Шаповала, який загинув учора в Києві. Ращенко вважає, що це все справа рук Росії. Слідство по обох справах веде військова прокуратура».

«112», 28 червня 2017 року, 19:00:00

«Євген Міхін, ведучий «112 Україна»: Підриви автомобілів українських силовиків свідчать – Росія продовжує диверсійну війну проти України. Таку думку в ефірі нашого телеканалу озвучив радник міністра внутрішніх справ Антон Геращенко.

Антон Геращенко, радник міністра внутрішніх справ: Это означает, что мы должны пересмотреть полностью политику безопасности по отношению въезда на территорию Украины граждан Российской Федерации. Мы должны рассматривать варианты введения визового режима. Но самое главное – наши разведорганы должны пытаться внедрять наших сотрудников в среду диверсантов-террористов для того, чтобы предотвращать подобные террористические акты, а не расследовать уже их последствия».

«Інтер», 30 червня 2017 року, 20:00:00

«Кор.: Но это не единственная версия. Неофициально говорят, что полковнику могли отомстить - люди из ОРДЛО. Кроме того, в масс-медиа сразу появилась информация, что именно Шаповал руководил охраной бывшего депутата Госдумы Дениса Вороненкова, убитого в марте. Но в Минбороны сразу заявили - эти два преступления никак не связаны.

Военнослужащий 2: Все сотрудники специальных служб, специальных органов Украины на сегодняшний день находятся под пристальным вниманием врага. И просто был нанесен удар именно в четко определенно важное место, которым являлся Максим и его подразделение».



	Вірус Petya

	«Коммерсант. Daily», № 114, 28 червня 2017 року
«Во вторник десятки организаций по всему миру столкнулись с масштабной атакой программы-вымогателя Petya. Первыми от вируса пострадали российские и украинские нефтяные, телекоммуникационные и финансовые компании, затем проблемы возникли и в других странах. Шифровальщик распространяется аналогично нашумевшему в мае вирусу WannaCry. Эксперты связывают обе атаки с весенней публикацией эксплойтов Агентства национальной безопасности США группой The Shadow Brokers.
Среди жертв кибератаки, по информации Group-IB, оказались сети российских "Башнефти", "Роснефти", украинских "Запорожьеоблэнерго", "Днепроэнерго" и Днепровской электроэнергетической системы. Также в России атаке подверглись Mondelez International, Mars и Nivea. На Украине были атакованы правительственные компьютеры, Киевский метрополитен, магазины "Ашан", операторы связи "Киевстар", LifeCell и "Укртелеком", Приватбанк и предположительно аэропорт Борисполь.
Представитель "Роснефти" Михаил Леонтьев во вторник отметил, что атака была очень мощной и, если бы производственные подразделения не были сразу переведены на резервные системы управления, ущерб мог бы быть значительным».
«Российская газета»,  № 140, 29 червня 2017 року
«Новый вирус, получивший название Petya, начал распространяться 27 июня и за сутки атаковал несколько сотен тысяч компьютеров по всему миру, включая Россию, Польшу, Белоруссию, Украину, Италию и другие страны.

Многие зараженные ПК были установлены в крупных компаниях и государственных организациях, которые были вынуждены приостановить работу».
	ICTV, 27 червня 2017 року, 18:45:00
«Кор.: Секретар РНБО Олександр Турчинов вважає Росію причетною до кібератак в Україні. Однак, і в Росії вірус "Пєтя" вразив кілька компаній. Зокрема, і "Роснєфть"».

ТРК «Україна», 27 червня 2017 року, 19:00:00

«Сейчас уже известно, что пострадали более 200 крупных компаний в Украине и России. Служба безопасности допускает, что атака могла быть произведена территории России или же с востока Украины. Как защититься от вируса, можно ли? Это вы узнаете дальше в нашем сюжете, он сейчас готовиться к эфиру.

«112», 27 червня 2017 року, 19:00:00

«У МВС одразу заявили: за хакерською атакою стоїть Росія.

Зорян Шкіряк, радник Міністерства внутрішніх справ: Тому що за цими діями стоїть Росія, думаю, також ні в кого сумнівів немає. Наразі і підрозділи кіберполіції, і відповідні підрозділи Служби безпеки України, а також відповідні структури тих безпосередньо підприємств, на які здійснено хакерські атаки здійснюють це задля того, щоби уникнути проблем.

Кор.: На думку ще одного радника міністра внутрішніх справ Антона Геращенка, така атака готувалася не менше місяця.

Антон Геращенко, радник міністра внутрішніх справ: Вирус попадал на компьютеры в течение нескольких дней или даже недель, рассылая по почте разного рода сообщения. Пользователи, которые эти сообщения видимо старались открыть, позволяли вирусу по всей сети компьютеров. Это еще один пример использования кибератак в гибридной войне против нашей страны».

«112», 27 червня 2017 року, 19:00:00
«Євген Міхін, ведучий: Ймовірно вірус-здирник з України перекинувся на Росію. там повідомили про кібер атаку на компанію "Роснєфть". також вірус потрапив до комп'ютерних систем кількох державних російських банків. Пізніше на збій у роботі програмного забезпечення поскаржилися компанії в Європі. Зокрема, дуже схожим вірус як в Україні, заразилися комп'ютери у Франції та Іспанії».

5 канал, 27 червня 2017 року, 19:00:00
«Яна Конотоп, ведуча: Україна сьогодні стала мішенню кібератаки. Комп’ютерний вірус шириться країною. Мережі центральних органів влади зазнали масштабної хакерської атаки з 14:00 за київським часом. Про це повідомили на урядовому порталі. Кібернапади здійснюються вірусом, який назвали Petya… Член колегії МВС та нардеп Антон Геращенко вже заявив, що кібератака була організована спецслужбами Російської Федерації».

«1+1», 27 червня 2017 року, 19:30:00
«Кор.: Окрім державних та комерційних установ, вірус Петя вразив і комп'ютери Кабміну. Про це розповів віце-прем'єр Павло Розенко. Прикметно що державні органи СБУ та кіберполіції ніяких коментарів про кіберхворобу не надають. Кажуть борються, немає часу. Але коли це все припиниться? Прогнозів не дають.

Ярослав Тракало, речник Національної поліції України: Походження щодо назви цього вірусу ми зможемо говорити лише після того, як відповідні висновки будуть дані робочою групою, яка складається з представників Нацполіції, Служби безпеки України та інших профільних відомств, які наразі взяли зразки цього шкідливого програмного забезпечення та вивчають його. Можливо, сьогодні, можливо, завтра будуть результати».

«1+1», 27 червня 2017 року, 19:30:00

«Наталія Мосейчук, ведуча: Вірус "Петя" вперше запущений в мережу ще в 2015 році, але оновлена його версія зробила з нього глобальну загрозу. Україна стала найбільшою жертвою кібератаки, але не єдиною. Від "Петі" постраждали, наприклад, російський гігант "Роснафта" і данська транспортна компанія "Маєрск". "Петя" використовує ті самі шпарини в операційній системі, що й попередній вірус "WannaCry", який у травні атакував близько півмільйона комп'ютерів по всьому світу.

Тож фахівці вважають, що за обома злочинами можуть стояти одні й ті самі люди. Хакери навіть пропонують користувачам брати участь у розповсюдженні вірусу в обмін на частину грошей, які жертви злочинців платитимуть за відновлення своїх даних».

«Інтер», 27 червня 2017 року, 20:00:00

«Кор.: Проблемы возникли и в крупных торговых сетях. кассы не работают. "Лежит" система и транспортных компаний. В "Новой почте" например, не отправляют посылки.

Ближе к вечеру становится известно, виной всему вирус шифровальщик "Петя А". от него пострадали более 80 компаний в Украине и даже соседней России».

«Інтер», 27 червня 2017 року, 20:00:00
«Екатерина Лысенко, ведущая: Ближе к вечеру в украинском Кабмине заявили, что информационные ресурсы правительства возобновили свою работу. Удалось ликвидировать последствия атаки и в компании "Новая почта". Впрочем, не только Украина оказалась жертвой вируса, по информации агентства "Рейтер" пострадали Дания, Великобритания и Франция, а издание "Индепендент" сообщило, что после нашей страны вирус атаковал веб-ресурсы в Испании, Литве и даже Индии».

ICTV, 28 червня 2017 року, 18:45:00
«Інна Шевченко, ведуча: СБУ вважає що хакерська атака на українські комп'ютерні мережі могла бути організована могла бути організована з території Росії або окупованого Донбасу. Основний удар припав на банківську сферу, про це повідомила прес-секретар Служби безпеки Олена Гітлянська. Сьогодні вірус "Петя А" вдалося зупинити, але наслідки прийдеться усувати ще не один день.

Кор.: Ані СБУ, ані кіберполіція не називають організаторів атаки. Однак голова РНБО Олександр Турчинов напередодні заявив - це Росія. Коли компанії зможуть відновити свою роботу та які збитки чекають на нашу економіку, поки не зрозуміло. Головне, щоб всі зробили висновки, бо вірус, який сьогодні атакував Україну, не новий. Торік таким самим шляхом заражали стратегічно важливі підприємства та банки. Але схоже це нікого не навчило».

«112», 28 червня 2017 року, 19:00:00

«Кор.: Нині разом із кіберполіцією над ліквідацією наслідків працюють СБУ та держслужба спецзв'язку. У Службі Безпеки України припускають, атаку могли готувати з Росії чи окупованого Донбасу.

Юрій Тандіт, радник голови Служба Безпеки України: Мы должны помнить, что всё-таки идёт гибридная война. И одно из главных направлений - это информационное. Оно является ключевым. Будут и дальше пытаться нас расшатать изнутри. Фактично сделать всё, что бы Украина могла чем меньше нормально жить».

«1+1», 28 червня 2017 року, 19:30:00

«Наталія Мосейчук, ведуча: Україна на першому місці серед вражених вірусом Петьою держав. На другому Росія, де серед інших зачепило нафтові компанії. Чи можна було уникнути настільки потужної хвилі зараження? Адже зі схожим вірусом світ вже мав справу. Місяць тому він мало не призвів до людських жертв у Британії».
«Інтер», 28 червня 2017 року, 20:00:00
«Екатерина Лысенко, ведущая: Расследование вчерашней масштабной кибератаки начали Соединенные Штаты. Задействованы ФБР и американские киберподразделения. Что известно американским спецслужбам и как последствия виртуального нападения оценивают в Европе, об этом наши корреспонденты.

Дмитрий Анопченко, корреспондент: Расследование проводимое в Соединенных Штатах будет очень серьезным, ведь удар пришелся не только, скажем, по компьютерам американцем или серверам банков, но по жизненно важной для стране инфраструктуре. Телеканал ABC выяснил, были атакованы компьютерные системы одной из атомных электростанций. И если бы защита не выдержала и работа операционных систем была нарушена, последствия даже представить страшно. Министр энергетики даже к прессе в этот день вышел на брифинг в Белом доме. Сказал: "Америка будет срочно наращивать броню, защищаться от хакеров". Но, кто они такие, в Вашингтоне пока не знают.

Рик Пэрри, министр энергетики США: Это кибер преступники, кибер терористы. Они могли работать, как на какое-то государство, так и самостоятельно, как одинокие рейнджеры. Но у нас пока нет оснований говорить, что за ними стоит конкретная страна».
«UA: Перший», 28 червня 2017 року, 21:00:00
«В'ячеслав Афатін, ведучий: Атака вірусу Petya розпочалася з України. Таке стверджують спеціалісти вірусної лабораторії США. Однак точно говорити фахівці не беруться».

СТБ, 28 червня 2017 року, 22:00:00
«Тетяна Висоцька, ведуча: Україна оговтується від наймастабнішої кібератаки, яка вчора уразила державні та бізнесові стркуктури країни. Лише за добу до кіберполіції надійшло понад тисячу заяв. Телеканал СТБ і зокрема Вікна теж стали жертвами руйнівного вірусу. Звідки пішло ураження і скільки часу треба на відновлення? Яна Брензей.

Яна Брензей, кореспондент Вікна: Тисяча звернень до кіберполіції за добу, 23 карні провадження через втручання в роботу комп'ютерних систем. Це перші офіційні, а отже неповні зведення про небувалу кібератаку яка учора вразила Україну. У поліції встановили, вірус міг розповсюдитися через бухгалтерську програму M.E.doc.

Цитата: Один зі шляхів розповсюдження вірусної атаки на українські компанії, став можливим через програму M.E.doc. Крім того, задокументовано і поширення за допомогою розсилання фішингових листів від імені відомих компаній, або адресатів із яким була переписка.

Кор.: M.E.doc - це електронний сервіс, через які бухгалтери надсилають звіти до податкової. ІТ-консультант парламентського комітету з питань податкової політики Владислав Бовсуновський розповідає, цю програму підприємці почали масово використовувати за часів коли міністерством доходів і зборів керував соратник Януковича Олександр Клименко. M.E.doc став платною альтернативою безкоштовного електронного сервісу податкової, який не працював як належить.

Владислав Бовсуновський, ІТ-консультант комітету ВР з питань податкової та митної поліції: Ми впевнені що його штучно блокували, називаючи це технічними збоями. Для того щоб підприємства були змушені користуватися саме платними послугами. Є декілька ознак того що просування програми, відбувалося за допомогою керівництва міністерства.

Кор.: Утім, у Медку будь-які зв'язки із екс-очільником Мінздоху відкидають. Кажуть, працювати почали ще за довго до Клименка.

Жінка 1: Когда он был руководителем налоговой на эти как, с этим органом у нас сложный уважительное отношение абсолютно формальные.

Кор.: Заперечує тут і причетність Медку до кібератаки. Кажуть, учора жодних оновлень програма користувачам не надсилала. Тому інфікувати їх не могла. Навпаки, офіс Медку сам став жертвою вірусу.

Жінка 1: Те посты которые вывешиваются и обсуждаются, даже сложно комментировать в силу своей технической импотенций. Именно поэтому сейчас у нас, мы пригласили к нам киберполицию, СБУ. Они в соседней комнате, изучают работу серверов».

ICTV, 29 червня 2017 року, 18:45:00
«Кор.: Загалом у компанії "Майкрософт" порахували, вірус "Петя" заразив комп'ютери у 64 країнах, інфікувавши 12,5 тисяч комп'ютерів, зокрема і в Росії, на яку найбільше падали підозри. Проте в розробника "Віндовс" вже є докази, вірус поширився через програму "Медок", розробником якої є українська компанія. Софт використовували для бухгалтерії. Процес інфікації запустили о 10:30 ранку, 27 червня і до обіду загроза поширилася по всій Україні. А сталося все після легального оновлення програми. У "Майкрософт" тепер є докази того, що кілька активних заражень почалися з процесу оновлення "Медок"».

«Інтер», 29 червня 2017 року, 20:00:00

«Екатерина Лысенко, ведущая: А вот какие убытки нанес стране свирепствующий третий день вирус Петя-А, пока не установили. В Нацполиции только подсчитали количество обращений. Их около полутора тысяч от банков, торговых сетей, предприятий и обычных пользователей. В Кабмине, к примеру, сегодня заявили о повторной кибератаке, но ближе к вечеру все опровергли. Кто же автор кибератаки, кто ее возможный исполнитель и кому она была выгодна - разбиралась Ирина Романова…
Кор.: "Петя А" - вирус куда более опасный, чем его предшественник, с которым украинцы познакомились два года назад. Если Wanna Cry использует один вредоносный код, то "Петя" атакует комьютеры сразу тремя, прокомментировал случившееся главный эксперт ООН по киберпреступности Нил Уолш. Поэтому и дешифровать его куда сложнее. По его словам, новая атака угрожает всем предприятиям и частным пользователям сети, всем экономикам и государствам без исключения. Свидетельство этому уже атакованные вирусом индийские порты и российские нефтяные компании, а также страны Европы. Впрочем, туда он проник именно из Украины, уверены в федеральном ведомстве по безопасности информтехники Германии. Здесь же опасный випус распространили через обновление хорошо известной всем бухгалтерской программы "М.Е.Doc", которую компании используют для передачи отчетов в налоговую. Украинские эксперты уверяют - программа "М.Е.Doc" тоже стала жертвой внешнего заражения.

Игорь Сечкарь, специалист по информбезопаности: Как утверждает "Microsoft" в своих технических блогах сервера "M.E.Doc", они пострадали в первую очередь. Очень сильно сомневаюсь, что это украинские хакеры и скорее всего, что это не хакеры и я не исключаю, что это возможно где-то со спецслужбами связано, ну с российскими скорее всего. Судя по тому, что пострадал в первую очередь корпоративный сектор, я могу предположить, что это целенаправленная атака на экономику Украины в целом».

«UA: Перший», 29 червня 2017 року, 21:00:00
«В'ячеслав Афутін, ведучий: А от розробники програмного забезпечення "M.E.DOC", який, як припускає кіберполіція, поширив вірус Петя А, заперечує причетність до кібератаки. Розповідають, що і їхня комп'ютерна мережа частково уражена вірусом. Керівник та одна з розробників бухгалтерської програми Олеся Линник (?) каже: кіберполіція зараз перевіряє у них сервери.

Олеся Линник, засновник та керівник компанії-розробника програмних продуктів "M.E.DOC": Мы со своей стороны заражений вирусом ни наших обновлений, ни наших программ, ни наших серверов не видим. Более того, мы и не видим взлома нашего сервера, что может повлечь  там якобы подмену наших файлов. Но такого тоже зафиксировано не было. Сервера и рабочие места, на которых Виндоус операционная система, и которые находятся во внешних сетях, там, Интернет, почта. Мы пострадали. Ну вот над восстановлением сейчас идет работа».

СТБ, 29 червня 2017 року, 22:00:00
«Тетяна Висоцька, ведуча: Цей небезпечний вірус потрапив в Україну через інтернет-провайдерів, які співпрацюють з російськими піприємствами, та через сайти, які їх рекламують. Тож масштабна кібератака на Україну частина гібридної війни, яку веде Росія. На цій тезі сьогодні ще раз наголосив секретар Радбезу Олександр Турчинов.

Олександр Турчинов, секретар РНБО: Прошу сідати.
Ведуча: Національний координаційний центр кібербезпеки проаналізував потужну атаку на українські інформаційні системи і дійшов висновку, вірус розповсюджувався за рахунок оновлення бухгалтерських програм.

Олександр Турчинов: Були задіяні провайдери, по яких у Служби Безпеки і до цього були серйозні питання щодо співпраці з російськими спецслужбами, і в той час активно використовувалися системи так званого "сірого" інтернету, які активно рекламують російські підприємства, соціально-інформаційні ресурси яких були заборонені рішенням Ради Національної безпеки і оборони.

Ведуча: За словами Олександра Турчинова головна проблема, що призвела до настільки масштабних наслідків кіберагресій є те, що в Україні відсутні на законодавчому рівні засади кібернетичного захисту країни. Протягом цього року було близько десяти спроб прийняти закони у парламенті, які стосуються інформаційної безпеки держави, але рішення не ухваленні і досі».

ICTV, 30 червня 2017 року, 18:45:00
«Інна Шевченко, ведуча: Віруси-здирники Petya і WannaCry могли розробити, використовуючи дані американського Агентства національної безпеки. Такі припущення зробили журналісти газети The New York Times.

Колишні працівники розвідки розповіли - кіберзброю розробляв окремий підрозділ американської спецслужби. Зловмисники могли викрасти частину їх напрацювань, зокрема, дані про вразливість у програмному забезпеченні Microsoft.

Раніше хакери групи Shadow Brokers розробили інструменти для злому та коди для блокування систем у державних установах, банках та приватних компаніях. І навесні виставляли цю кіберзброю на продаж.

Журналісти The New York Times припускають, що за останньою атакою, від якої найбільше постраждала Україна, стоїть Росія. Але поки жодних підтверджень цього немає».

«Інтер», 30 червня 2017 року, 20:00:00

«Кор.: В Майкрософте сообщили - у них есть информация, ято несколько случаев заражения произошли из-за обновления украинской програмы налогового учёта M.E.Doc. Для проверки в M.E.Doc приезжала киберполиция, но в компании говорят - они сами пострадали от вируса.

Игорь Татаренко, главный програмист компании "M.E.Doc": Пост, который опубликован в Майкрософт, доказывает только одно единственное, что компьютер был заражён. Но он не доказывает, что он был заражён именно "Медком". Тоесть "Медок" потом дальше просто попал. Точно так же мог себя вести Майкрософт ворд или Майкрософт ексель. Точно так же.

Кор.: Уже известно - кибератака началась с Украины, а потом вирус распространился по всему миру. У нас пострадали двенадцать с половиной тысяч компьютеров. Это семдесят пять процентов случаев от общего количества заражений. Ещё зацепило Германию, Польшу и Сербию. Меньше пострадали Греция, Румыния и Россия. Специалисты по кибербезопасности предполагают - вирус был запущен давно. Просто ждал своего часа и двадцать седьмого июня вредоносная программа активизировалась по таймеру.

Александр Ольшанский: Не понятна цель атаки до сих пор.

Кор.: А вот Wanna Cry цель понятна?

Александр Ольшанский: Wanna Cry был класическим вымагателем. Тоесть, там цель была деньги. Здесь непонятно толи цель была не деньги, толи люди, которые его зделали не очень понимали, как потом эти деньги получать.

Кор.: В СБУ почти сразу заявили - вирус запустили с неподконтрольных територий или России. Эксперты менее однозначны в предположениях. Атака хоть и произошла на кануне Дня Конституции говорить о российском следе пока рано.

Александр Федиенко, глава правления Интернет-ассоциации Украины: Хакеры - это субстанция не точечная. Они ж могут быть по всей планете, грубо говоря, объединяться в одну какую-то атакующую армию и которая носит точечный удар, косвено, да? И если мы говорим о той дате, когда это произошло, косвенно мы можем говорить, что это всё-таки со стороны Российской Федерации».


